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DIPLOMATOM ZVEZA MED 
Leto III. V e l u K UL 

IN NEMČIJO PREKINJENA. 
PRVA PO&OČILA IZ WASH 

INGTONA, D. C. 

Washington, D. C. 3. februarja. 
— Diplomatična zveza med Z dm- JJJPP! 
ženimi državami in Nemčijo je z ka Gerarda ii Berlina, 
današnjim dnem prekinjena ali 
pretrgana. V državnem depart-
mentu se je danes uradno nazna-
nilo, da je bil ameriški poslanik 
Gerard že odpoklican iz Berlina, 
med tem ko se je danes popoldne 
tudi tukaj šnemu nemškemu po-
slaniku'grofu Bemstorffu izrodi-
lo potne listine, vsled česar mora 
odpotovati domov. 

PREDSEDNIK WILSON RAV-
NAL PAMETNO. — MO-

RALNA KAZEN ZA 
NEMČIJO. 

Washington, D. C. 3. feb.—Kar 
se je že dlje časa pričakovalo od 
našega predsednika Wilsona, v-
sled neprestanih sporov nTed 
Nemčijo in našo vlado, — je Wil-
son to danes ukrenil. Odslovil je 
namreč uradno nemškega posla-
nika von Bernstorffa v Washing-
tonu, D. C. in odpoklical zajedno 
domov ameriškega poslanika Ge-
rarda in vse 06tale ameriške kon-
zule iz Nemčije. Ko se je danes 
zvedelo to senzacionelno novico, 
je zavladalo v Washingtonu nepo-
pisno veselje in navdušenje; vsak-
do trdi, da je postopat predsednik 
Wilson v tem oziru pametno in 
pravilno in da je Nemčija to mora-
lično kazen že davno zaslužila. 

VZROKI PRETROANJA TE DI-
PLOMATIČNE ZVEZE. 

k skupni seji vse kongresnike in 
senatorje, da jim osebno razloži 
vzroke, čemu je odslovil nemške-
ga poslanika Bernstorffa in čemu 
je odpoklical ameriškega poslani-

Da je prišlo do pretrganja te 
diplomatične zveze, je v prvi vrsti 
kriva Nemčija sama, ker se noče 
ukloniti nikomur. Znano je, da je 
izdal nemški cesar dne 28. janu-
arja t. 1. vsem poveljnikom nem-
ških podmorskih čolnov strog u-
kaz, da naj brez usmiljenja nadal-
jujejo z zasledovanjem vseh par-
nikov, nahajajočih se v vojni mo-
rski zoni. Pri tem naj se ne gleda 
je li tovorni parnik ali potniški 
parnik last kake sovražne sile ali 
pa nevtralne države; potopi naj 
se od 1. februarja dalje vsakega, 
ker le na ta način bo zamogla 
Nemčija omejiti veliko angleško 
blokado. Nemški cesar je celo do-
ločil, da ne sme iz newyorškega 
pristanišča odpluti več kot en par-
nik v tednu in ta parnik bi s e naj 
pobarvalo na poseben, od Nemčije 

# predpisan način. 
Tej ošabni zahtevi ^Nemcev se 

pa Združene države nikakor niso 
hotele ukloniti. V svesti si svojih 
mednarodnih pravic, kakor velika 
nevtralna sila, hočejo še v bodoče 
čuvati življenje in imetje potujo-
čih ameriških podanikov in s tem 
ohraniti svojo čast ter ime. 

Na zadnji Wilsonov ultimatum 
je nemški cesar porogljivo odgo-
voril: Nemčija ne odneha in se 
hoče boriti do zadnjega! 

Drugi vzrok prekinjenja diplo-
matične zveze med Združenimi 
državami in Nemčijo je ta, ker je 
Nemčija pred kratkim internirala 
72 Američanov, ki so se s težko 
silo rešili s parnika "Yarowda-
le", katerega je neka nemška 
submarinka potopila na atlants-
kem morju. Državni tajnik je po-
slal danes, dne 3. februarja ostro 
protestno noto nemški vladi, za-
htevajoč, da naj se vse ujete A-
meričane tega parnika takoj izpu-
sti na prosto. 

PREDSEDNIKOV GOVOR 
KONGRESNI ZBORNICI. 

Washington, D, 0. 3. februar-
ja. —. Predsednik Wilson je za 
danes popoldne ob 2. uri sklical 

Že pred 2. uro so se jeli ^edeži 
in prostori v kongresu polniti. V-
stop je bil dovoljen samo zastop-
nikom raznih inozemskih držav, 
4li diplomatom, časnikarjem in o-
sebam, ki so imele posebne legi-
timacije. V zbornico je prišla po-
slušat predsednikova soproga, 
Mrs. Wilson, njegova hčer MisS 
Margaret Wilson, Mrs. Bolling-in 
Miss Bones, ožji sorodniki Wilso-
nove družine. 

Vsi kongresniki in senatorji so 
pričakovali z napetostjo prihoda 
predsednika Wilsona k skupnem 
zborovanju, kajti nikdo izmed 
njih si ni mislil, da bo predsed-
nik Wilson tako hitro zadal mora-
lično zaušnico Nemčiji, ali pretr-
gal ž njo diplomatično zvezo. 

Nekaj miriut pred 2. uro pop. se 
prikaže predsednik Wilson na go-
vorniškem odru v veliki kongre-
sni dvdrani, na kar so ga prisotni 
zborovalci navdušeno' pozdravili. 

Predsednik Wilson je v svojem 
ftflniinpntneen govoru naznanil 
čemu je prišel osebno v to zborni-
co in je na obširno pojasnil zaple-
ten položaj med Nemčijo in Zdru-
ženimi državami. Navajal je vse 
glavne točke v -katerih se je vrši-
lo zadnji čas med Nemčijo in našo 
vlado brezvspešno pogajanja za 
mir in za ponehanje nemške sub-
marinske gonje. 

Že v noti glede potopa parnika 
"Sussex" dne 18. aprila 1916 je 
ameriška vlada Nemčiji naznani-
la, da bo pretrgala med njo diplo-
matično zvezo, če Nemčija ne bo 
prenehala kršiti mednarodnega 
prava in če ne bo prenehala delati 
škode nevtralnim Združenim dr-
žavam. Na vse te opomine se pa 
žal Nemčija ni hotela ozirati in 
je celo svoje grožnje do ameriških 
državljanov pred nekaj dnevi po-
ostrila. 

Predsednik Wilson je zatem na-
znanil zbrani zbornici, da je vsled 
tega pretrgal diplomatične zvezi 
med I Združenimi državami in 
Nemčijo, ker je% smatral to za e-
dino končno sredstvo. Zaeno se je 
pa. pred zbranimi kongresniki in 
senatorji izrazil, da bo nastopil 
najstrožje korake ( z vojno) ako 
bi Nemčija še v prihodnje pota-
pljala brez vzroka naše ameriške 
parnike in sledila s tem našemu 
ljudstvu po življenju. Rekel je 
dalje, da ho prišel v tem slučaju 
se pred kongresnike ih senatorje 
opirajoč se na njih pomoč in do-
moljubje. Predsednik Wilson se je 
v kongresu izjavil, da naj bi ga 
posnemale v tej zadevi vse ostale 
nevtralne države; zaeno je oblju-
bil poslati tozadevni oklic vsem 
tem državam. 

Svoj govor je zaključil predse-
dnik Wilson s sledečimi beseda-
mi: , 

"Mi ne želimo sovražnega kon-
flikta s cesarsko vlado nemške 
države. Mi smo še vedno odkriti 
prijatelji nemškega naroda in že-
limo srčno v teh prijateljskih od-
nošajih ž njim še dalje* ostati 
Nikakor si nC* smemo prej pred-
stavljati, da so nam Nemci 30vra-
ni, predno ne bomo prisiljeni tega 
verovati. Mi ne nameravamo ni-
česar drugega, kakor umestno o-
brarabo našega naroda in ohrani-
tev nam zajamčenih pravic. 

Mi ne želimo pri tem kakih 
končnih lastnih dobičkov. Mi stre-
mimo za tem, da bi ostali vsi jed-
nakih misli in jednakih dejanj v 
naših narodnih tendencah, kar 
sem skušal v senatu že pred dve-
ma tednoma razložiti. Mi skuša-
mo ščititi naše pravice do svobode, 

pravice in mirnega življenja. Ta 
naša stremljenja so podlaga mrru 
ne pa vojne. Dodeli nam Bog, da 
bi ne bili prisiljeni braniti teh 
naših pravic dejanski vsled priza-
dete nam krivice od strani nemške 
vlade." 

Ko je predsednik Wilson za-
ključil svoj pomenljivi govor, so 
mu navzoči kongresniki in sena-
torji priredili burno ovacijo, ki je 
trajala več minut. Ni enega izmed 
njih ni bilo, ki bi kaj oporekal 
Wilsonovemu nastopu v zadevi z 
Nemčijo. Vsi so se izrazili, da odo-
bravajo Wilsonove korake v za-
devi te prekinjene diplomatične 
zveze in da ga bodo vedno podpi-
rali, kadar bo šlo za korist, čast 
in mir naše mogočne Unije. 

Najbolj zanimive besede so bile 
besede senatorja Tillmana, ki je 
rekel svojim tovarišem: "Zelo 
sem vesel tega. Že pri prvi priliki, 
ko sera čul o Wilsonovem energi-
čnem nastopu sem si mislil, da bi 
bilo res najbolje da naj po Bere 
Bfcrnstorff svoja šila in kopita, 
ter naj jo odkuri k svojim barba-

New York, N. Y., 5 feb. febru-
rja. — Vsled ukaza državnega 
epartmenta v Washingtonu je 
ilo danes' interniranih do 2000 

rnarjev in častnikov 25 nemš-
kih parnikov, ki stoje tukaj že od 
izbruha vojne. Interniralo se je 
tudi moštvo avstrijskih parnikov, 
last " Austro-Americana" paro-
brodne družbeni parniki so : "I-
da," "Martha Washington" in 
"Himalaia." Vse to se je ukrenilo 
radi tega, ker se je bati, da bi ti 
mornarji ne pobegnili v razne 
kraje. Označeni parniki zavzema-
jo 300,555 ton prostornine in so 
vredni $28,990.500.00. Najdražji 
med njimi je nemški potniški par-
pik "Vaterland" $8,000.000.00, 
"George Washington" $5,500.000, 
feKais. Wm. der Grosse" $4,000.-

ZA OJAČENJE NAŠE ARMADE 000.00. Avstrijski' internirani par-

rom.7 

IN MORNARICE. 

> Washington, D. 0., 3. februar-
ja. — Senator Thomas iz Colora-
da je' predložil v senatski zborni-
ci danes popoldne predlog, da naj 
se izda za 500 milijonov dolarjev 
(pol milijarde) državnih bondov 
za ojačenje naše armade in mor-
narice. 

100 NOVIH STJBMAKINK. 

Washington, D. C. 3. februar-
ja. — Senator Poindexter iz Wa-
shingtona je predlagal včeraj v 
senatski zbornici, da naj si vlada 
Združenih držav nabavi takoj 100 
novih submarink in sicer 80 za o-
brežno qbrambo in 20 za mornari-
čne operacije. K temu je prišteti 
še 18 novih submarink, katere se 
je odobrilo že zadnjič v mornari-
čnem proračunu za tekoče leto. 

AMERIŠKI KONZULI ODPO-
KLICANI IZ NEMČIJE. 

Washington, D. C. 3. februar-
ja. — f)ržavni department je po-
slal ameriškemu veleposlaniku 
Gerardu v Berlins brzojavno na-
znanilo, da naj prekomogoče za-
pusti Nemčijo in se povrne do-
mov. Zaeno,mora jo ostaviti svoja 
mesta tudi ostali ameriški konzuli, 
agentje in drugi konzularni ura-
dniki. 

ŠPANSKA BO ZASTOPALA 
ZDRUŽENE DRŽAVE. 

Washington, D. O. 3. februar 
ja.— Diplomatične interese Zdru-
ženih držav bo zastopal v tem 
času na Nemškem odnotni špan-
ski poslanik, nemške diplomati 
čne interese v Združenih državah 
pa švicarska legacija. 

BERNSTORFF SE PRIPRAV 
U A NA ODHOD. 

vedeti, se bodo vsi ti ukrcali na 
nekem španskem, posebno naje-
tem parniku in sicer na Havani, 
odkoder bodo odpluli proti Špan-
ski dne 20. tega meseca. 

NEMŠKI MORNARJI INTER-
NIRANI. — PARNIKI ZA-

/PLENJENI. 

Sliki pa zavzemajo vrednost $864-
$60.00. j 

Iz Washingtona je došel danes 
nradni ukaz, da se je vse tu sto-

nemške parnike zaplenilo. I-
stotako se bo zaplenilo tudi šte-
vilne nemške parnike v Bostonu 
in Philadelphiji. Vlada Združenih 
držav bode držala te parnike to-
liko časa, dokler ne mine vojna 
ali dokler se ne doseže zopet spo-
razuma z Nemčijo. 

Policijski komisar je odredil 
,več tisoč posebnih policajev, ki 
čuvajo newjorška pristanišča, 
vajo newjorška pristanišča, kjer 
kjer so vsidrani nemški in avstrij-
ski parniki. Ni eden izmed inter-
nirancev ne sme na suho. Tudi se 
je preiskalo vse te parnike, če ni-
majo kje kaj skritega dinamita, 
ker se govori, da bodo nemški 
mornarji spustili vse te parnike v 
zrak. V bližini teh pristanišč pa-
trulirajo številni oboroženi carin-
ski čolni. 

Vlada je odredila tudi več od-
delkov vojakov, ki čuvajo noč in 
dan razne mostove v mestu in o-
kolici; dalje je v službi številno 
detektivov na vseh postajah 
podzemeljske železnice, ker se je 
bati, da bi kak nemški zastopnik 
ne spustil kake bombe v podze-
meljski železnici. Številno držav-
nih detektivov čuva tudi veliko 
državno ladjedelnico v Brookly-, 
nu, razna državna skladišča in ve-
čje izdelovalnice municije po de-
želi. " • 

ATMpr.ttT»iTA VLADA ZASLE-
DUJE NEMŠKE VOHUNE. 

ROJAKI POZOR! 

Opomba uredništva. Rojaki Slo-
venci! Zadržite se v tem kritič-
nem času previdno in pametno. 
Pazite kaj govorite o Nemčiji, 
Avstriji ln naši vladi, osobito v 
javnih lokalih. Vlada ima svoje 
detektive vsepovsod nastavljene. 
Lahko pridete pri tem v nepriliko 
in sitnosti, če se boste preveč za-
vzeli za Nemčijo ali Avstrijo. 
Držite se gesla: AMERIKA 
FIRST — AMERIKA PRVA! V 
slučaju vojne med Nemčijo in 
Združ. državami bodo vsi tu žive-
či Nemci, nedržavljani internira-
ni, kakor se je to zgodilo v Ka-
nadi. Istotako bo zadela ta usoda 
tudi _ Avstrijce, ki nimajo niti 
prvega papirja. Avstrija je za 
veznica Nemčije in se strinja po-
polnoma ž njo (ker se mora) v 
zadevi njene submarinske gonje. 
V interesu onih, ki še vedno go-
rijo z dušo in telesom za Nemčijo 
ali Avstrijo, svetujemo dotični-
kom, da naj bodo sedaj zelo pre-
vidni kaj govorijo. Bolje je nositi 
tu v Ameriki zdravo kožo z mol-
čečnostjo, kakor pa priti v kon-
flikt z državnimi oblastmi. Te 
vrstice smo tu napisali iz dobrega 
namena, čeravno nas bodo morda 
nekaterniki vsled tega obsojali. 

ga koraka, je pričakovati že v 
kratkem času miru. Če bodo šte-
vilne nevtralne države prekinile 
diplomatično zvezo z Nemčijo, 
se bo- mogla leta končno le udati. 

CESAR VILJEM JE TRDO-
VRATEN. 

Berlin, Nemčija, 5. febr. Kakor 
se zamore sklepati iz današnjih 
uradnih informacij, nima nemški 
cesar niti najmanjše misli, da bi 
odstopil od svoje namere glede 
submarinskih napadov. 

VESELJE V PARIZU IN LON-
DONU. 

AV8TRUA SOGLAŠA Z 
NEMČIJO. 

Washington, D. C., 5. febr. — 
Ameriški poslanik Penfiela na 
Dunaju je danes naznanil držav-
nemu departmentu, da se Avstri-
ja popolnoma ujema in soglaša z 
Nemčijo v zadevi njene subma-
rinske gonje. Vsled tega se priča-
kuje, da bo prišlo tudi med Av-
strijo in Združenimi državami do 
prekinjenja diplomatične zveze. 
Predsednik Wilson je dobil baš 
danes tozadevni odgovor in pojas-
nilo od avstrijske vlade. Besedilo 
te izjave se še doslej ni dalo v 
javnost. 

Sedaj nastane važno vprašanje, 
bode li predsednik Wilson sprejel 
v avdijenco ravnokar došlega 
novega avstrijskega poslanika 
grofa Tarnowskija, ali ne? Že 
minulo soboto je bil novi avstrij-
ski poslanik obveščen, da naj sku-
ša izposlovati pri predsedniku 
prvo priliko glede sprejema in iz-
ročitve potrebnih uradnih listin; 
predsednik Wilson pa doslej še 
ni določil dneva, kedaj ravno na-
merava poklicati k sebi grofa 
Tarnowskija. Vsekako in skoro 
gotovo bo predsednik Wilson od-
redil pretrganje diplomatične 
zveze tudi med Avstrijo in baš 
semkaj došli novi avstrijski po-
slanik se _bo moral vrniti zopet 
nazaj, odkoder je prišel, ž njim pa 
zaeno tudi vsi ostali avstrijski 
konzuli. -

Pariz, Francija, 4. febr. Ko je 
danes dopoldne došla semkaj vest 
o prekinjeni diplomatični zvezi 
med Nemčijo in Združinemi drža-
vami, je nastalo v Parizu tako ve-
selje in navdušenost, kakoršnega 
še ne pomnimo kmalu. Parižani so 
priredili burne ovacije v počast 
Američanom; videti je bilo šte-
vilno ameriških zastav razobeše-
nih po raznih hišah. V gostilnah 
in hotelih so Francozi napivali v 
Parizu živečim Američanom s 
šampancem. Zvečer je bilo po 
vseh gledališčih v mestu opaziti, 
kako francosko ljudstvo odobra-
va nastop Združenih držav z Nem-
čijo,. kiijti na iulrih so vihrale a-
meriške zastave, igralci in igralke 
so pele ameriške himne in se je 
tam kazalo tudi okrašene portre-
te predsednika Wilsona. Enako 
navdušeno je pozdravljalo Zdru-
žene države in predsednika Wil-
sona tudi ljudstvo v Londonu. 

NEMČUA OPROSTILA UJETE 
AMERIŠKE MORNARJE PAR-

NIKA '4 YARRO WD ALE 

Washington, D. C., 5. februar-
ja/— Nemški poslanik grof Bern-
storff se je izrazil napram časni-
karjem, da zelo obžaluje, ker je 
prišlo do političnega spora med 
njegovo državo in našo vlado. 
Ker mora torej ostaviti svojo 
službo in odpotovati v Berlin, se 
delajo že razne priprave za to po-
tovanje. Zaeno s poslanikom bode 
odpotovalo h raznih ameriških 
mest še okrog 300 drugih nem-
ških konzularnih uradnikov. V 
kolikor se je zamoglo dosegaj i*-

New York, NI Y., 5. febr. — 
Ker se je bati, da bi številni nem-
ški vohuni in pa Nemčiji naklo-
njene osebe ne kalile javnega 
miru, ali celo uprizorile kako 
gmotno škodo iz maščevanja vsled 
sedanje, Nemcem prizadete blamia-
že, je vlada najela številno poseb-
nih detektivov, ki hodijo okoli in 
popisujejo vse sumljive Nemce. V 
slučaju morebitnega resnega spo-
pada z Nemčijo, se bo vse te sum-
ljive osebe aretirilo in spravilo 
na varno. Dosedaj imajo samo v 
New Yorku že nad 5000 imen 
sumljivih Nemcev na črni tabli 
pri policiji. Kdorkoli skuša javno 
obsojati zadnji nastop predsed-
nika Wilsona, da simpatizira z 
Nemčijo in graja našo vlado, bo 
aretiran in kaznovan. Poleg tega 
se take sumljive o s e b e tudi de-
pdrtiralo v stari kraj. 

ŠPANSKA BO SLEDILA WIL-
SONU. MIR SE BLIŽA? 

London, Anglija, 5. febr.. Z ve-
likim zanimanjem zasledujejo vse 
evropske nevtralne države pripo-
ročilo predsednika Wilsona, da 
naj sleherna teh držav pretrga di-
plomatično zvezo z Nemčijo. Prva 
ki bo sledila koraku Združenih 
držav, oz. njenim predsednikom 
bo Španska. Svoje tozadevno sta-
lišče, bode španska vlada obeloda-
nila jutri. 

Kakor se čuje je pripravljena 
pqdpirati Wilsonove načrte Bra-
zilija in številno drugfh manjših 
republik v Južni Ameriki. Na ta 
način se bo morda moralično pri-
sililo Nemčijo, da odneha od svo-
jega absolutnega diktatorstva v 
sedanji vojni. Če pride res do te-

Berlin, Nemčija, 4. febr. Nem-
ška vlada je vsled zahteve pred-
sednika Wilsona danes oprostila 
72 mornarjev, dne 3. t. m. torpe-
diranega in potopljenega ameri-
škega tovornega parnika . "Yar-
rowdale'" Ameriški konzul v 
Londonu bode sedaj skrbel, da se 
vsi ti mornarji vrnejo varno v 
svojo domovino. Označeni parnik 
je potopila neka nemška subma-
rinka dne 3. t. m. Vendar je dala 
moštvu tega parnika še dovolj ča-
sa in prilike, da se je rešilo. 

17 NEMŠKIH PARNIKOV 
ZAPLENJENIH. 

Manila, P. I., 5. febr. Danes, 
ob 6. uri zvečer so oblasti zaple-
nile 17 nemških tovornih parni-
kov, ki so bili usidrani v tem pri-
stanišč«. Zaeno se je tudi inter-
niralo moštvo teh parnikov. Poli-
cija sedaj skrbno čuva pomole in 
parnike. 

IZJAVA NEMŠKIH IN AV-
STRIJSKIH DRUŠTEV 

V NEW YORKU. 

New York, N. Y., 5. febr. Za-
stopniki nemških^ in avstrijskflf 
društev s sedežem v New Yorku 
so imeli danes skupno sejo, kjer 
se je sestavilo resolucijo in izjavo 
o lojalnosti do Združenih držav. 
Ta društva tvorijo skupaj do 
100,000 članov. V brzojavki, ki 
se jo je poslalo predsedniku Wil-
sonu se je omenilo, da so vsa ta 
društva naklonjena in vdana na-
ši zvezdnati zastavi; zaeno se je 
pa tudi prosilo predsednika Wil-
sona ,da naj skuša ukreniti vse 
potrebne korake, da bi se zabra-
nilo in ustavilo pretečo vojno 
med Nemčijo in Združenimi drža-
vami. 



«vim čla-
! K. S. K. J. 

Toluca, Hi., da je gore naznanje-
no društvo zaključilo, da če sni-
žiti pristupninu novim članom na 
$1.00 (jedan dolar) za ova tri raje-
seca: j a n . • febr. i marc 1917. 

Isto tako vse opominju vanjski 
članovi, da redovito plačaju svoj 
aaesment; ko ji to ne učkii, če se 
žnjim postupat polag pravila K. 
S. K. J. 

Tako isto se opominju vanjaki 
članovi, koji boluju, da šalju 
liečničke evedočbe svaki tjedan. 
Koji to neučini, nemore mu se iz-
plačat podpora. 

Vz bratski pozdrav 
Matija P&vletich, tajnik, 

box 238, Toluca, 111. 
Opomba uredni&tva: Ker je 

skoro večina članov Vašega dru 
štva hrvatske narodnosti, smo 
priobčili to naznanilo dobesedno, 
kakor prejeto, da bodo člani to 
naznaliio bolj umeli. 

. načrt 
Vodo-

m. Waukegan, 
Cenjeni sobrat urednik:— 

Prosim, priobčite sledeči dopis 
v našem Glasilu. 

Poročati imam žalostno novico 
da je dne 26. januarja v tukajš-
ni Conty-bolnišnici umrla rojaki-
nja Johana Coren (Korent), žena 
dobroznanega krojača v ^Torth 
Chicagu — Frank Corn-a. 

Bolehala je na neozdravljivi bo-
lezni — jetiki — skoro poldrugo 
leto; slednjič jo je vendarle smrt 
rešila nadaljnega trpljenja. Po-
leg svojega moža zapušča pokoj-
nica tukaj tudi 5 nedoraslih o-
,trok. 

Pokojnica je pripadala k dru-
štvu "Marija Pomagaj" št. 79 K 
S. K. J. katero ji je priredilo in 
oskrbelo lep pogreb. Pogreba se 
je vdeležilo tudi društvo sv. Jože-
fa št. 53 K. S. K. J. za kar mu iz-
rekam tem potom prisrčno zah-
valo. Pogreb se je vršil v nedeljo 
popoldne dne 28. jajiuarja na Mt. 
Olivet katoliškem pokopališču v 
Waukegan, 111. Bodi ji lahka tu-
ja zemlja; družini Frank Corna 
pa izrekam naše iskreno sožalje! 

Math Jereb, tajnik 

Willard, Wis., 29. jan. 1917. 
Zadnji teden so se vršile v tu-

kajšni ljudski šoli preiskusnje 
(Examination). Najboljše nalo-
ge so izdelali sledeči slovenski u-
čenci jn učenke: — r 

Ana •Česnik, Rosie Perovšek, 
Josip Trošt, Karolina Zupančič, 
iGenovefa Bajuk, John Zupančič.. 
Ana Veršaj, Ana Vesel, John Mla-
šič, Dora Bajuk, Mary Veršaj in 
Margareta Boh. Čestitamo tem 
pridnim in marljivim učencem ter 
učenkam; le učite se tako pridno 
še dalje, da boste vsi z odliko do-
vršili šolo! 

V soboto, dne 20. t. m. je prišel 
na Willard, Rev. Al. Kastigar 
naš novoimenovani slovenski žup-
nik, ki bo pastiroval pri naši cer-
kvi sv. Družine. Dobro došel v 
našo naselbino! Želimo mu mno 
go uspeha in blagoslova božjega! 

Poročevalec. 

H 
za novo opelopje 
voda, (kajti staro poslopje ne od-
govarja več svoji potrebi; ako na-
raste erka Illinois, kakor je lan-
sko leto v tem čafeu, so stali stroji 
v vodi in da je bilo mesto par dni 
brez vode. Gradba, novega poslop-
ja, katero bode stalo $150.000 bo-
de dana na splošno glasovanje 
volileem meseca aprila t. 1. 

Tukajšnja cementovna in iz O-
glesby dve cementovne so zopet 
izposlovale za tukajšne cementov-
ne štrajkarje na mestnem magi-
stratu ustavno povelje, da ne 
smejo ovirati delavcev iz Ogles-
by-a in stavkokazov. 

V tukajšni German Amer. Port-
land Cement Co. ali v tukajšni ce-
mentovni so trije Slovenci stav-
kokazi, na kar so jako ponosni. 

Naša slovenska župnija sv. Ro-
ka namerava spomladi pričeti s 
stavba nove cerkve, kajti v to 
smo primorani; slovenska mladi-
na se zmeraj množi da še "nimamo 
prostora v šoli za nje, ako pa 
zgradimo novo cerkev, kakor je 
tudi upati, se bode ta stara cer-
kev prenovila za šolo da bode 
več prostora za naše malenčke, 
posebno zdaj ko se podučujejo 
tudi v našem milem materinemu 
jeziku. 
- Nedavno je umrl sobrat Joseph 

Zorčich na svoji farmi v Mich.: 
zapušča soprogo in štiri otroke. 
Bolehal je dolgo časa ter ga je 
nazadnje ugrabila nemila smrt. 

Pokojnik je bil podporen član 
že od ustanovitve našega društva 
ter vedno zvest in dober plačnik 
Društvo sv. Martina je sklenilo 
zadnjo sejo naj izrečeni v imenu 
našega društva sožalje njegovi 
družini, ter kličem vsem sobra-
toni da ga ohranite v blagem spo-
minu. 

Na zadnji mesečni seji je dalje 
sklenilo, da vsak član plača na 
prihodnji redni seji 50c. za po-
pogreb tega sobrat a Joseph Zor-
čič-a, kakor je v društv. pravilih 
in sklenilo se je tudi, da vsak 
član plača v bolniško blagajno 
$1.00 v dveh mesecih. Člane se o-
pozarja, da bolj redno plačujejo 
svoje mesečne asesmente, ker do 
bro veste, da so društveni uredni 
ki le delavci ne pa kapitalisti, ter 
ne morejo za druge asesmente pla-
čevati iz svojih žepov, iz bolniške 
blagajne se pa tudi ne more zala 
gati kajti z bolriiško blagajno smo 
žal tudi vedno pri kratkem. Po 
zdrav vsem članom in Članicam 
K. S. K. J. posebno pa članstvu 
društva Vit. sv. Martina št. 75 K 
S. K. J. ' 

Math. Urbanija, tajnik 

LaSalle, m . 

Cenjeni sobrat urednik! 
Letošnja zima je prinesla tu 

kajšnim ledenim baronom obilo 
ledu, katerega so nakopičili 
skladišča kjer jim bode v gorkem 
1 poletju prinašal lepe dohodfce. 
med tem ko je zima prinesla ubo 
gemu ljudstvu bedo in mraz po 

•hišah, kajti premog se draži od 
dne do dne, kakor delnice na bor 
zi; brez premoga se pa ne shaja v 
item času. Premogarski baroni i-
majo zdaj tudi svojo bogato že 
tev, saj premogarjen* niso nič 
povišali plače a premog pa le dra 
žijo v vsakim dnem z lepim uzro-
kom, da jim primanjkuje izvežba 
nih premogarjev in kar. 

Dne 23. jan. je priredil tukaj* 
ni naturalizacijski odsek veliko 
Zborovanje, v prid v inozemstvu 
rojenih tukajšnih prebivalcev. 
Zastopane so bili 'vse narodnosti. 
Tukajšni Slovenci so pa vse naro 
•de prekašali v udeležitvi kar je 
anamenje, da se splošno naši Slo-
venci iz LaSalle res zanimajo za 
našo Unijo. 

Rojak John Novak, poznan kot 
dober govornik je imel tem po-

Sdom izvrsten govor v sloven-
em jeziku, ta govor bode ostal 

gotovo vsem udeležencem tega 
zborovanja v vednem spominu 
ter v njihov lastni dobiček, ako 
se bodo ravnali po njem in če bo-

Slike Iz vofne. 
Beg iz ruskega ujetništva. 

Žan Kostanjevec od 7. lovskega 
bataljona, doma iz Mirnepeči na 
Dolenjskem, ki služi sedaj pri na-
domestnem kadru na Štajerskem 
kot "za vojno službo nesposoben 
opisuje svoj beg iz ruskega ujet-
ništva tako-le: 
Bilo je L 1914 po strašnem ruskem 
navalu pri Przemyslanih. Umakni-
li smo se proti jugu. V Przemyslu 
smo spali eno noč, potem pa takoj 
zopet naprej — naprej proti mr-
zlim Karpatom, o katerih bo zgo-
dovina še stoletja pisala. Pri Sa-
noku smo zopet počivali in posta-
vili straže. Tftidi jaz sem stal na 
straži na malem bregu čisto sam. 
Pozorno gledam na vse strani. Na-
enkrat prihrumi trop kozakov in 
me zajame. Kaj sem hotel proti 
tolikim T Udal sem se. Vzeli so me 
in gnali seboj, oni na konjih, jaz 
peš. Rok mi niso zvezali. Tako me 
gonijo, gonijo, bogve kam, jaz pa 
strašansko lačen, ker že dva dni 
nisem ničesar jedel. 

Pridemo do male hiše blizo Sa-
noka (ki je malo večji nego Treb-
nje). Tu smo prenočili; meue so 
deli v kot, kozaki so polegli krog 
mene. Od reve in utrujenosti /kma-
lu zaspim. Ravno tako kozaki, ki 
so se preje dobro napili žganja, a 
meni nič dali. Krog polnoči se zbu-
dim; vsrtanem, da bi šel na stran. 
Iš^em vrat in jih k sreči takoj naj-
dem. Ključ so v pijanosti pustili 
v vratih. Tiho odprem vrata, grem 
skozi vežo na prosto in potem čez 
polje in gore! 

Hodil sem celo noč. — Zjutraj 
krog pete ure pridem do globoke 

cu, so bile zame tako polne 
in skrbi, da so mi skoro v 
osiveli in mi se sedaj izpadajo. 
Štiri dni in štiri noči sem prebil v 
dolini brez vsake jedi. B»urja je 
brila — bilo je sredi meseca no-
vembra — na <vse strani je sneg 
gosto naletaval. Mislil sem, da bo 
v tej dolini konec moje zemeljske 
poti. K sreči sem imel vsaj vodo 
in pa sladke korenince sem nabiral 
in jedel. Strašno dolge so bile tiste 
ure — kakor v vicah. Kozaki so v 
tropah jahali krog mene po gorah 
in bregovih, pa me niso opazili. 
Saj pravi poljski pregovor: Rus je 
dopoldne slep, popoldne pa gluh. 
Spomnil sem se na škapulir kar 
melske Matere Božje, ki sem ga 
vedno nosil pri sebi in ga se ve 
dno imam. Začel sem moliti. Kon-
čno sem uvidel, da moram na vsak 
način k ljudem, da dobim kaj je-
sti. 

Bilo je proti večeru, burja je 
ponehala. Odpravil sem se na pot 
in prišel do neke koče. Stopil sem 
k vratom ves željan kake jedi. Hi-
tro stopi meni 16—181etna dekli-
ca in mi zašepeče: " Ne hodite no-
ter— tu spe kozaki!" Zahvalim se 
ji za opozorilo in jo hitro uberem 
dalje. Grem in grem; v glavi se mi 
je vse vrtelo od slabosti in skrbi. 
Ponoči doapem do majhnega me-
sta Brzozova. Potrkam na neka 
vrata. Domačini se prestrašijo, ker 
so mislili, da so kozaki. (Kozaki 
so bili ondi ljudem vse pokradli: 
krave, svinje, slamo, seno, sploh 
vse, kar jim je karkoli služilo. Tr-
govine po mestih so vse oplenili. 
Tako so delali Rusi po celi Gali-
ciji in napravil veliko škode, kar 
sem videl na lastne oči, ko sem 
kasneje .v civilni obleki potoval 
po Galiciji.) Pomiril sem ljudi in 
rekel, da sem avstrijski vojak, ki 
sem ubežal Rusom. Peljali so me v 
sobo in mi stregli s čajem, mesom 
in vsem, kar so imeli. Potem so mi 
dali civilno boleko; frak, cilinder 
in rjave čevlje. Tako sem iz voja-
ka postal civil. Sedaj se nisem več 
toliko izogibal Rusov. Ko sem se 
srečal z njimi, so me vprašali, od-
kodi sem. Odgovoril sem jim polj-
sko, katerega jezika sem se bil že 
precej navadil, da sem zavaroval-
ni agent. Imel sem seboj nekaj sta-
rih pisem in posov in oni so mi vr-
jeli. Vprašali so me še, zakaj je-
zik tako po tujem zategujem. Od-
govoril sem, da grem pač večji 
del po svetu. Nato so odšli. Tako 
sem hodil od meseca • novembra 
1914 do 10. maja 1915 po Galiciji 
kot Poljak. Imel sem dobro sta-
novanje in hrano pri neki gospej, 
katere mož je v Ameriki in v do-
mu je troje otrok. Ko sem šel 
proč, so vsi jokali za mano, kakor 
bi bil njihov. 

Strah pred kozaki sem na svo-
jem potu se večkrat imel, ker le 
ni bilo izključeno, da bi me ne 
spoznali. No, končno sem prišel 
skozi ruske vrste in sedaj sem pri 
nadomestnem kadru, kjer se mi 
prav dobro godi. 

"Slovenec" 

Popoldne so pri 
pega gamsa. Urno smo mu 

zimski kožuh, ga ptfbili na 
vilo "Micko" v svarilo dru-
da še marsikoga čaka enaka 

da. 
'Nekaj časa smo bili prav zado-

voljni ; toda kmalu na to so za-
čele padati debele snežinke, in 
snega je padlo skoro pol metra, 
obenem je pa pritisnil mraz, ki 
ga dosedaj še nismo dosti posku-
sili. 

Toda, kmalu sme dobili dobro 
obrambo, namreč "Gašperja", ki 
iiga vsak večer dosti družbe. Ko 
se takole posedemo okrog " Ga-
šperja, " vedno zaori kakšna do-
mača. 

Ker je sedaj noč že precej dal-
jša kot dan, boste radovedno 
vprašali: Ali so Janezi vedno v 
temi t Nikakor? Sila kola lomi, 
in tako smo tudi v naši družbi iz-
teknili svečarja. Pa ne izdeluje 
<freč iz voska, ampak kar iz smo-
le. In tako je vsak večer naša 
dvorana čarobno razsvetljena. 

Takole žive mladi Janezi. Po-
gosto se spominjajo lepih, prete-
klih časov. Iskreno žele skoraj-

!*0 

šnje vrnitve v domači krog in po-1 
šiljajo vsem bralcem iskrene po-
zdrave : Enol. prost. Kapus Ivan, 
Kamna gorica. Pešci: Knavs Lud-
vik, Mali Log; Jamšek Alojzij, 
Rateče; Turšič Jos., Velike Lašče 
Korbar Viktor, Hrastnik; .Zaje 
Ignac, Češnjice; Žagar Mihael; 
Vinica; Volf Franc, Dragatuš; 
fcuhelj Anton, Bukovca; Juter-
šek Alojzij. Dob pri Domžalah; 
Vadje Franc, Podsmrečje; Ju-
van Anton, Količevo, Jeraz Janez 
Repnje; Žnidar And., Sp. Brnik; 
Jerič Štefan, Sv. Florjan pod 
Bačo; Zore Ivan, Gulče; Kosem 
Alojzij, Dob pri Domžalah; Zibel-
nik Jože, Notr. Gorice. 

"Domoljub." 

Človek sklepa, Bog pa sklene. 
Dober glas daleč ide, hudi pa 

še dalje. 
Komur Bog pomaga, ta vse pre-

maga. , 
Bog zapre jedna vrata, da od-

pre stotera. 
Bolje je krivico trpeti, nego 

storiti. 
Človek brez slabosti, telo brez 

kosti. 
Lepa je kalina gledati, žarka 

zobati. 
Kar vsem dopade, to se ne vži-

va brefe zbade. 
Kdor kosi od kraja, psa pusti, 

naj laja. 
Oves konja spodbada. 

k>, ki 
nost, napenjanje, 

,nervoznost, mi-
a in eneržije, ali 

nite, da se je 
grenko zdra-

vilno vino že tekom zadnjih 26 let 
že neštetokrat preskuševalo. V 
tem času je to vino zaslovelo vsled 
uspešne rabe, uspešnih učinkov in 
zanesljivosti. Dne 25.s decembra 
1916 nam je pisal g. Jim Skola, 
Elm St. Milwaukee, Wis. takole: 
"Star sem 37 let. Dolgo časa sem 
bolehal in trpel vsled nervoznosti 
in slabosti, tako da nisem mogel 
delati. Danes se počutim močnega 
in popolnoma zdravega; do tega 
mi je pripomoglo samo Trinerje-
vo ameriško zdravilno grenko vi-
no priporočam vsakomur." Dne 
12. januarja 1917 se je izrazil g. 
Rudolf Karafiat v Hastings upon 
Hudson, N. Y. v svojem pismu sle-
deče: "Cela dva tedna nisem mo-
gel ničesar jesti, — samo Triner-
jevo ameriško grenko zdravilno 
vino mi je zopet povrnilo zdravje. 
Sedaj imam zopet izvrsten tek." 
Cena $1.00 v lekarnah. Trinerjev 
Liniment je ravno ja tako dobrem 
glasu, ker odpravlja revmatizem, 
nevralgijo, izpahke, otekline, mra-
zenje po životu i. t. d. To zdravilo 
nima para glede uspešnega zdrav-
ljenja. Cena 25 in 50c v lekarnah. 
Po pošti 35 in 60c. Joseph Triner, 
izdelujoči kemist, 1339—1339 So. 
Asland ave., Chicago, 111. (Adv.) 

ZAKAJ? 

Na visokih gorah. 

Kakor sem jaz včasih komaj ča-
kal, da sem dobil v roke "Domo-
ljub" in prebral dopise, ki so jih 
poslali vojaki z bojišča, tako tudi 
upam do, bo zanimalo TTfl̂ flg" 
cenj. bralca, kakšno je življenje 
mladih Janezov na visokih gorjfe. 

Ko smo marširali tri dni iz fa 
smo vsi zmučeni dospeli v bomo 
vas. Vsi veseli smo odlolžili opra-
vo, meneč, da smo na cilju. In 
res smo ves dan prebili v vasi. 
Vaščani so bili jako gostoljubni. 
Posebno kostanja smo imeli do-
volj. Zvečer pa je na vseh kon-
cih plapolal Ogenj; pri vsakem so 
sedeli Janezi ter pekli kostanj. 
Po gostiji smo šli počivat. — V 
zgodnji jutranji uri pa je prišlo 
povelje, da treba zopet vzeti pot 
pod noge, Ne bom opisoval dogod-
kov med maršem, samo to naj o-
menim, da se je vsak žalostno o-
ziral proti vrhu, želeč, oh, da bi 
bili že gori! Ko smo končno do-
speli na vrh, smo si uredili naj-
prej stanovanje. V ta namen 
smo se poslužili koč, kamor je 
preje zaganjal planšar govedo. 
Streha menda že precej dolgo nj 
videla tesarja, prav tako stene. 
Toda na vse to se nismo dosti o-
zirali, ampak vsak si je hitro na-
nosil dračja, kamor je položil iz-
mučene Adamove kosti. 

Ko smo zjutraj vstali, t smo te 
•"•M -

Bi podpirali tuje trgovce, kadar imate 
mod seboj svoje rojake, ki Vam postre-
žejo * istim, ali boljšim blagom po ena 
kih ali nižjih cehah kakor drugi.. 

Največje in najstarejše slovenske 
vinske trgovine v Chicagi je lastnik 
FRANK JUBJOVBC, kateri sprefta vsa 
lo leto na tisoče galon vina iz najbolj- j 
Sega grozdja. 

Za pristnost Tina jamčim. 
Pošiljam vino izven Chicage v sod-

čkih po 15 in 50 galon. 
Pišite po cenik. 

POAILJAM DENAB 
v staro domovino in na vse strani, 
točno, redno in POPOLNOMA ZANES-
LJIVO po NAJNIŽJIH cenah. 

Rojaki, ki želite svojcem v stari 
domovini pomagati v teh groznih časih, 
sedaj se Vam nudi najlepša prilika za 
to, ker so krone tako poceni. 

100 Kron velja samo $13.00.. 
Ako želite poslati denar potom brez-

žičnega brzojava, pridenite še $4.00 za 
naslov. 

Sprejemam naročnino sa list "Glas 
Naroda". 

Izdelujem pooblastila in vse druge 
notarske listine. 

Ako imate namen kupiti v Chicagi, 
ali osobito v naši slovenski naselbini 
kako hišo ali loto, ali da imate isto 
namen prodati, oglasite se pri meni in 
boste dobro postreženi. 

Svoji k svojim!' 
PRANK JUBJOVBC, 

1801 W. 22nd Street, 
Chicago, 111. 

NAZNANILO IN ZAHVALA. 
Globoko potrtega srca nazna-

njam vsem znancem in prijate-
ljem širom Amerike, da je večni 
Bog poklici! k sebi v boljšo do-
movinq našega /ljubega in nepo-
zabnega očeta 

Nikolaj Nemanič-a 
ki so prevideni s sv. zakramenti 
za umirajoče umrli v bolnišnici v 
Kankakee, 111. dne 29. januarja t. 
L v starosti 71 let. Sedaj jih je 
smrt rešila dolgotrajnega trplje-
nja. Naš pokojni oče so spadali 
k društvu "Marije Brez Madeža 
Spočeta" Hrv. Nar. Zajed nice. 

Truplo blagopokojnika se je 
prepeljalo v Joliet, III. kjer se je 
vršil pogreb dne 1. febr. s sv. ma-
šo zadušnico v tarnanji slovenski 
cerkvi sv. Jožefa, potem pa na 
joiietsko slovensko pokopališče. 

Iskrena zahvala vsem našim 
bližnjim znancem za izkazano so-
žalje te britke izgube; lepa hva-
la onim, ki so se vdeležili pogre-
ba, osobito pa prisrčna hvala ro-
jaku Antonu Shukle in njegovi 
ženi, ker sta vzela našega pok. o-
četa na svoj dom, kjer so ležali 
do sprevoda. Bog Vam vse to sto-
tero poplačaj! 

Pokojnik zapušča tu v Ameriki 
štiri omožene hč^re, dva 'sinova in 
enega brata. Priporočamo ga 
vsem znancem v molitev in blag 
spomin! Večna luč naj mu sveti. 

South Chicago, 111. dne 2. fe-
bruarja 1917. 

Žalujoči ostali: 
Enima Kučič, 
Katarina Trlep, 
Ana Petric, 
Terezija Leskovic, hčere. 
John Nemanič, 
Josip Nemanič, sinova. 
Martin Nemanič, brat. 

Dr. Martin J. Ivec 
Slovenski 
zdravnik 

Inrgssa 
Vrhovni zdravnik K. S. K. J. 

900 N. Chicago St 
Corner Clay St., 

JOLIET, ILL. 

Urad zraven s lov . cerkva. 
Urada« ura: 10—11; t—4; T-4 . 

Ckieage telefon: 
Dom SIM L. 

I Ne igral se z zdravjem! i 
V LEKARNAH 

CENA $1.00 

Zdravje je več vredno ko bogastvo. Ako se počutiš dobro, nikar ne 
spravljaj v nevarnost svojega zdravja s tem, da poskušaš raznovrstne alko-
holne grenčice, ki ne oslabe samo krvi, marveč več ali manj uničujejo krvne 
celice. Kri je takorekoč reka, ki Ti daje dragoceno življenje. Ona se pretaka 
po arterijah in žilah in prinaša hrano vsaki posamezni celici in okrepčuje vse 
telo. Istočasno odstranja nepotrebne snovi, ki se prehitro zbirajo, in pokončuje 
raznovrstne bacile. Radi tega se treba ogibati vsega, kar bi oslabljevalo in 
storilo nezmožne krvne celice. Edinole silna, močna krvna telesca so sposobna, 
da izvršujejo namen, ki ga imajo, namreč: Ohranjevati in varovati, čisto 
naravno vino jim nikakor ne škoduje. "Ono okrepčuje živčni sistem in uspo-
sablja telo, da Isvriuj« glavne namene", pravi dr. Armand Gauthier, član 
francoskega zavoda, v svojem predavanju, ki ga je imel pred zdravniško ko-
misijo v Parisu. 

TRINERJEV AMERIŠKI 
ELIKSIR IZ GRENKEGA VINA. 

To sredstvo, • kojim se nobeno primerjati ne da, je sestavljeno is rastlin, 
koreninic, ki so priznane zdravniške vrednosti, in iz naravnega, čistega, po-
polnoma zrelega vina. Nima nikakih kemikalij ali strupov. Pospešuje pre-
bavo, okrepčuje organe, jim oživlja in daje moč živcem. Pomaga pri 

NEBVOZNOSTI = 

SLABOKRVNOSTI = 
POMANJKANJU ENERGIJE ~ 
SPLOŠNI SLABOSTI . =E 

hitro in sigurno. Odklonite kratkomalo vse ponaredbe, ki žro samo denar! Naše == 
načelo je, da izgotovimo sredstvo, ki je dobro, ki pomaga —«. in naša cena SE 
ostane — naj se eene tvarin, posebno vina, še tako dvigajo — vedno iste: $1.00. — 
— PRI VSEH DBUGI8TIH. SE 

NAPENJANJU 
GLAVOBOLU 

Sedanji letni čas pripelje seboj raznovrstne nezaželjene goste, posebno 
revmatizem in nevralgijo. Ali veš, kako jih sprejetif Najboljši način je, da 
rabii TBINEBJEV OBLI2. Je izvrstno zdravilo, ako Te boli vrat, ako imaš 
otekline, razpokline itd. Cena 25 in 50c, pri vseh drugistih, po pošti 35 in 60«. 

Pri vseh bolasnih, ki so spojene s kašljem, rabi Trinerjevo zdravilo za 
kaielj (TBIKER'S COUGH SEDATIVE), cena 25 in 50e, po pošti 35 in 60«. 

1 H 8 4 9 S . A S 1 L A N B A V E N U E CHKAGO, ILLINOIS §j 



prvi tloTenski 
Indijanci • Ameriki 

Spisal Dr. LEON VONČIHA. profesor bogMlevia v Ljubljani 

(Nadaljevanje). , 
22. USPEŠNA VIŠJE-PASTIK 

SKA DELAVNOST PREČ. 
ŠKOFA BARAGA. 

Imenitne j se misijonske postaje v 
novi Škofiji. 

Ravno v šestdesetem letu svoje 
dobe je bil naš prečastiti škof Ba-
raga, ko mu je bila nova Šmarij-
uka škofija izročena v pravo ško-
fovsko oblast. Pa kakšna škofija? 
Kolikor bolj od ene strani ob sil-
nem južnem in zahodnjem bregu 
Gorenjega jezera in po polotoku 
med Michiganskin in Huronakim 
jezerom raztegnjena, toliko bolj 
od druge strani v vsakem obziru 
pusta in revna. Sem ter tja kaka 
misijonska postaja, ena od druge 
po več dni daleč v tem neizmer* 
nem prostoru; v nekaterih posta-
jali lesene, večinoma borne "za silo 
postavljene cerkvice; misijonski 
duhovniki — vseh skupaj kakih 
dvanajst — sicer sploh dobri in 
vneti, pa redki med njimi, ki bi 
bili zmožni svoje misijonske kraje 
popolnoma oskrbovati, ker razun 
indijanskega jezika je bilo — vsaj 
sem ter tja — treba umeti tudi 
nemškega, francoskega in angle-
škega. Vrh tega pa ni bilo nobene 
gotove denarne podpore, nobenih 
gotovih in stalnih dohodkov ne za 
škofa, ne za duhovnike, ne za šo-
le, ne za ohranitev že postavi j en-
nih, ne za stavbo novih potrebnih 
cerkva, ne za druge potrebne cer-
kvene reči. "Moja škofija (piše 
škof Baraga o tej stvari koncem 
leta 1864.) nima čisto nobenih do-
hodkov, ne enege beliča ne'\ — 
In taka škofija sloni na plečih mo-
ža, ki je ne samo zavoljo šetdeset-
letne starosti, ampak zlasti po sil-
nem trudu in trpljenju v poprej-
šnjem tridesetletnem misijonar-
skem življenju že oslabel v močeh, 
ki pa se je vendar zdaj v škofov-
ski časti le po temf razločil od 
svojih duhovnikov, da je kot ve-
soljni škofijiski misionar moral le-
to za letom, bodici po letu ali po 
zimi, zdaj v ladji po vodi, zdaj v 
krpljah po snegu, v silni vročini 
in v hudem mrazu obiskavati po-
'staje svoje neizmerno raztegnjene 
škofije in povsod opravljati ne sa-
mo škofovskega, ampak tudi vsa o-
pravila navadnega misijonarja! 
Zraven pa še silne stiske in skrbi, 
ki so ga ves čas njegove škofov-
ske delavnosti nadlegovale toliko 
hujše, kolikor večja je bila revšči-
na in pomanjkanje ob tolikih po-
trebah škofije, ki so se od leta do 
leta bolj množile. , 

Pa kolikor hujše stiske in nad-
loge, kolikor večje vsestransko po-
manjkanje, kolikor bolj oslabele 
uioči njega, ki je imel nalogo, sa-
diti in prilivati: toliko obilnejši je 
bil blagoslov božji, ki rast daje. 
Okoli misijonskih postaj ustanov-
ljenih že v poprejšnih letih, katere 
se čedalje bolj k rep čaj o in utr-
jujejo, prihajajo leto za letom 
nove na dan; vsako leto je treba 
ali že postavljene cerkve razširiti, 
ali pa nove postavljati. 

Da dalnje popisovanje apostol-
ske delavnosti našega prečastitega 
škofa Baraga ne bo preobširno, in 
da se ognemo nepotrebnega in ne-
prijetnega ponavljanja, zato .bomo 
pri posameznih krajih, ki jih je 
preč. škof obiskal čas svoje deset-
letne višje-past irske delavnosti, 
pred očmi imeli lepi uspeh njego-
ve delavnosti in le sem ter tja na 
drobno popisali kak zanimiv pri-
merljaj.r 

Najimenitnejši kraj je in ostane 
v Zgodovini Baragove škofije 
Krivo drevo („L'Arbre-croche," 
po novejšem pa „Little Traver-
se"), prva in najstarejša misijon-
ska postaja, kjer je škof Baraga 
28. vel. travna 1831. leta začel svo-
jo misijonsko delavnost med In-
dijahi. Ta postaja je imela ^epo 
in prostorno cerkev, ki so izpreo-
brnjeni Indijani sami izdelali, i-
mela je tudi stalnega svojega mi-
sijonarja, ki je oskrboval tudi dve 
indijanski vasi okoli Krivega dre-
vesa. , 
Krivodrevešeani so po poročilu 
preč. škofa od leta 1859. bili skoro 
vsi mizarji in tesarji, in so se kaj 
dobro zavedali, da so prvorojenci 
preč. škofa, torej tudi ni bilo za 
nje večjega veselja, kakor kedar 
so ob škofovem obiskovanju med 
seboj imeli preljubega svojega o-
Četa. In ravno v,tem prvem misi-
jonskem kraju je bilo preč. škofu 

namenjeno neko posebno novo ve-
selje, ki ga nikakor ni pričakoval. 
"Neka mlade Indijanka, blizu 19-
tdh let ( tako piše o tem preč. škof 
23." rožnika 1859. 1.), katera po 
»pričevanju misijonarjev že več 
let prav pobožno in vsako nedeljo 
pristopa k mizi Gospodovi, je pri-
šla k meni, tor me prosila, da jo 
sprejmem v Uršulinski samostan, 
ki je v Šmariji. Zavzel sem se nad 
to prošnjo mlade Indijanke zlesti 
zato, ker Indijani, kakor Hebrejei 
in drugi starodavni narodi, zakon-
ski stan kaj močno čislajo. Da za-
denem pravo, pokličem stariše te 
dekline ter jih izprašujem zastran 
namena njihove hčere. In ko mi 
povedo, da je imela že več snufoa-
čev, katere pa je vse odpravila s 
tem, da je odločilno izrekla svojo 
misel, da jo je trdna volja, do 
konca svojega življenja neomože-
na ostati — vzel sem jo na ponov-
ljeno njeno prisrčno prošnjo seiboj 
in sprejel med Uršulinske nune 
za novinko. ' > 

V soseski Krivega drevesa — 
pa seveda v indijanski soseski, to 
je okoli dva dni hoda od njega — 
je bila postaja "Grande Trave-
rse", ki jo je oskrboval vneti in 
neutrudni večletni indijanski mi-
sijonar gospod Mralk, duhovnik 
ljubljanske škofije, ki ga je preč. 
škof Baraga 1859. 1. poertavil.za 
svojega general vika rja v južnem 
kraju svoje škofije ali polotoku 
med Michigans/kim in Buronskim 
jezerom. Deset let potem — 7. sve-
čana 1. 1869. je bil ravno ta go-
spod Ignacij Mrak, rojen v Pol-
janah 16. vinotoka 1. 1810., kot 
Baragov naslednik posvečen v 
škofa v Cincinatu od Cineinaške-
ga nadškofa gospoda Purcella. Ob 
prvem obiskanju te postaje — 1. 
1859. — je prečastitega škofa kaj 
močno razveselila cerkev, ki jo je 
bil g. Mrak razširil in olepšal, ka-
kor se je spodobilo za misijonsko 
cerkev. Imela je ta cerkev pet let 
potem že deset podružnic, ki jih 
je moral gospod Mrak po kaj te-
žavnih potih obiskovati in v njih 
pridigovati zdaj indijansko, zdaj 
francosko, zdaj anfcleftko, zdaj ne-
mško. V eni teh podružnic, "Karp 
River" po imenu, nostavili so do-
bri ondotni ljudje sami majhno 
cerkev, ki jo je škof Baraga 1864. 
1. blagoslovil, ko je drugič prišel 
v ta misijonski kraj "Kaj zelo bi 
(piše o tej priliki preč. škof) u-
stregel močni želji teh dobrih kri-
stjanov, ko bi jim mogel poslati 
duhovnika, da bi pri njih ostal, 
pa mi ni mogoče. Katoličani se v 
moji škofiji prav obilno množijo, 
pa redki so duhovniki, ki bi hote-
li priti v to oddaljeno in težavno 
škofijo." 

Iz Karp Riverja je šel preč. škof 
v Makdnak, v postajo, katera ta 
pot ni imela svojega misijonarja, 
ampak jo je oskrboval misjionar 
sosedne postaje pri svetem Igna-
ciju, ki je tja dohajal vsako ne-
deljo. Binmal jih je Baraga ob 
tej priliki v obeh postajah 123. 

Od Makinaka proti jugu na vr-
hu Michiganskega polotoka je .bi-
la čisto indijanska postaja "Kri-
žna vas" (Cross-Village)) ki je 
imela svojega misijonarja iz reda 
sv. Frančiška. V poročilu o prvem 
svojem prihodu na to postajo 1859. 
1. popisuje preč. škof, kako so ga 
sprejeli ondotni indijanski krist-
jani. "Ko od daleč zagledajo čoln, 
jatmejo zvoniti, ki vsi se zbero in 
gredo k bregu, pred njimi učitelj 
s svojimi oeenei, ki so dve zasta-
vi nosili. Na bregu pokleknejo vsi, 
in ko jim podelim škofovski bla-
goslov, sprejmijo me med zvonen-
jem in streljanjem s puškami v 
cerkev. Talko Indijani navadno 
povsod sprejmejo škofa." Ob dru-
gem škofovskem obiskovanju le-
ta 1861. je bilo število vernikov v 
Križni vasi tako pomnoženo, da 
cerkev nikakor ni več zadostova-
la misijonskim potrebam. Skleni-
li so tedaj, poprejšnjo predelati in 
razširiti; izdelali so jo tudi Indi-
jani sami tako izvrstno in trdno, 
da bi je, kakor piše preč. škof 
1864. 1., noben olikan tesar ne mo-
gel boljše izdelati. 

Križnovški misijonar je oskrbo-
val tudi misijonsko postajo v 
"Srednji vasi' (Maddle-Village), 
kjer je tudi bila misijonska eer-
kev, pa že 186L lete premajhna; 
treba je bik> tedaj tudi to cerkev 
razširiti, kar se je ob rsdotailjno-
erti ondotnih Indijamov tudi lahko 
dalo doseči. "Prav zelo mora člo-

veka veseliti (l>i*e preč. škof Ba 
raga v navedenem poročilu), ko 
vidi silni napredek indijanskih 
misijonov; temu nasproti pa se In-
dijani v gozdih, ki se nikakor no-
čejo iapreobrniti. vidno izgublja-
jo, tako da bode kmalu popolnoma 
izginili. Večkrat pridem na svo-
jem potovanju v take kraje, kjer 
so bile velike indijanske vasi, ka-
kor mi moj spremljevalec pripo-
veduje, zdaj pa ni videti nobene 
več, ali k večjem sem ter tja kaki 
dve družini, ki hirate kot ostanki 
nekdanjih Indijanov". 

Med misijonskimi postajami, ki 
jih je preč. škof Baraga ustanovil 
v začetku svoje misijonske delav-
nosti, nam je v posebno dobrem 
spominu dvojni Bobrov otok, večji 
in manjši. Prebivalci teh (tfokov 
so bili takrat sami otovaški Indi-
jani, s časom pa so se jeli, zlasti 
na večjem otoku naseljevati za-
nikerni, grdi in hudobni Moitnoni, 
ki sicer sami sebe "svete" ali sve-
tnike imenujejo, pa imajo po vodi-
lih svoje družine kakor Turfki po 
več žen, in s silnim sovraštvom 
napadojo vse one, ki se jim nočejo 
udati. Ob času ustanovitve nove 
Baragove škofije so ti hudobne-
ži večji Bobrov otok imeli popol-
noma v svoji oblasti, tako da se 
nihče drug ni mogel tam naseliti; 
zraven tega pa so tudi na vse "stra-
ni ropali in razsajali tako, da so 
bili Indijani in drugi kristjani po-
slednjič prisiljeni se združiti, ter 
te grduaie -s-' več ko 300 družin — 
napasti in po hudi bitki z otoka 
pognati. Potem so se med domače 
Indijane na tem lepem otoku na-
selili katoliški Irci, pa tudi neka-
teri Francozi in Nemci, ki pa, ko 
jih je preč. škof 1859. leta prvi-
krat obiskal, niso imeli ne cerkve 
ne svojega misijonarja. Cerkve 
in misijonarja je pa ravno na tem 
otoku bilo treba toliko bolj, koli-
kor hujše so bili Irci pijanosti'u-
dani; pošlje jim tedaj skrbni višji 
pastir nemudoma gorečega mi-
sijonarja, nekega gosp. Muraja, ki 
je v silnih tžavah ne samo zgra-
dil precej prostorno cerkev in fa-
rovž, ampak ustanovil tudi toli-
kanj potrebno družbo zmernosti v 
prisrčno veselje svojemu preč. 
škofu, ki je 1864. leta drugikrat 
obiskal ta otok. — Na manjšem 
Bobrovem otoku pa, kamor se niso 
mogli vrniti Mormoni, ostali so In-
dijni, odkar so se izpreobrnili, sv.1 

veri vedno zvesti, ter so postavili 
namesto stare kapele iz lubja pra-
vo cerkev iz prav lepe cedrovinc. 

Leta 1861. je preč. škof na ne-
kem drugem otoku v Šmarijski 
vodi, ki je 20 angleških milj li 
blizu 7 ur do &marije daleč in se 
"Cukrov otok" imenuje, ustano-
vil novo misijonsko postajo in po-
stavil majhno cericev, ki jo je bla-
goslovil sv. Jožefu v čast. Ojtal je 
tri tedne pri ondotnih Indijanih, 
med katerimi jih je bilo sicer še 
malo iapreobrnjenih navdajalo ga 
je pa trdno upanje, da sc bodo iz-
preobrnili ne samo vsi, ki so že 
bili tam, ampak da jih bode prišlo 
tudi več drugih, ki se bodo nase-
lili okoli cerkve. Ker so od začet-
ka bili brez'lastnega misijonarja, 
zato jih je preč. škof sem vsaki 
mesec obiskal; sicer pa so se vsako 
nedeljo dopoludne in jjopoludne v 
cerkvi shajali k skupni molitvi in 
k sklepnemu petju. Ker je ob tej 
priliki zvedel, da nekateri med In-
dijani na otoku sv. Martina v Mi-
ohiganskem jezeru žele sprejeti 
krščansko vero, zato se je prihod-
njo zimo napotil tja, jih poučeval 
in izprepbrnil toliko, da je v spo-
mladi potem moral tudi tam Po-
staviti cerkev, kaitera je kakor tu-
di cerkvica na Cukrovem otoku 
stala veliko in v dolgove spravila 
preč. škofa, ker je bilo treba de-
lavce najeti. 

Drugo novo postajo v južnih 
krajih svoje škofije, ali na polo-
toku med Miehiganskim in Huron-
skim jezerom, je preč. škof usta-
novil 1861. let^ v majhnem mestu, 
"Alpena" imenovanem,. o priliki, 
ko je potoval k deželnem cerkve-
mu zboru v Cincinati, ki se je vršil 
od 28. aprila do, 5. maja. Po silno 
težavni poti, nekoliko dni peš v 
krpljah, 5 dni paaia saneh, ki so 
jih psi vlekli, pride preč. škof pr-
vikrat v Alpino, kjer je tudi pr-
vikrat v svojem misijonarskem 
življenju moral obležati zavoljo 
popotnih težav. Pa ravno ta bole-
zen, ki ga je v Alpeni zadržala, 
služila je v to, da je lože obravnal 
vse, česar je bilo treba za ustano-
vitev novega misij ona. Lotil se je 
koj stavbe potrebne cerkve, kupil 
v ta namen sredi lepega mesteca 
prostor za cerkev, in spodbujal 
katoličane, ki se jih je bilo že mno-
go tam naselilo, da pripomorejo 
sami k stavbi cerkve, s takim u-

spehom, da niso le katoličani, am-
pak tudi protestantje "prav libe-
ralno" (kakor opomni preč. škof) 
donašali po 10, 30, 40 in celo 50 
tolarjev. 

Kakor proti jugu v krajih oto-
vaskih Indijanov, tako, če ne pri-
jetnejše, se je rezevetalo življenje 
mlade Baragove škofije v sever-
nih in zapadnih očipve-mdijan-
skih krajih ob Gorenjem jezeru. 
Izmed postaj, ki jih je preč. škof 
v poprejšnih letih ustanovil ob 
Gorenjem jezeru, nam je gotovo 
najbolj v spominu postaja v Lan-
zu, katero je škof Baraga obiskal 
kmalu potem, ko se je vrnil iz Ev-
rope in, kakor nam je že znano, 
v skrb izročil svojemu drugoroje-
nemu duhov, sinu gpspodu Jaker-
ju. Dne 29. rožnika 1859. leta. ki 
je-bil njegov dvainšestdesetletni 
rojstni dan, spravi se skrbni višji 
pastir drugič na pot, obiskat to 
svojo predrago nekdanjo postajo. 
Prisrčno veselje mu je bilo, videti 
tako obilen napredek v tem misi-
jonskem kraju, da verniki ob ne-
deljah nikalkor niso mogli vsi v 
cerkev. Bilo je treba tedaj cer-
kev podalšati,in sicer za polovico, 
zlasti, ker so iz nekega daljnega 
kraja, Deser po imenu, k škofu v 
Lanz prišli poganski Indijani m 
mu gotovo obljubili,, da se jih bo 
prihodnje leto veliko v Lanz pre-
selilo in h krščanski veri izpreobr-
liilo. 

(Dalje prih.) 

Narodne pesmi ogrskih 
Slovencev. 

bili 

(Konec.) 
Pesem od Aleša. 

Nega lepšega na sveti 
Kak nedužno življenje j 
Vse hudobnosti zatreti, 
Grešno zapevelavanje. 

Što nedužno šče živeti, 
Naj sam sebe * za ta j i, 
No večno življenje meti, 
More Bogi služiti. 

V rimskom mesti pa so 
Starši žlajtnoga stana, 
Pa so en'ga sina meli 
Po imeni Aleša. 

Toti sin je od mladosti 
Bio tak podvučeni: 
Što de včino vse dužnosti, 
Tisti de zveličani. 

\ 

Njegov oča ino mati 
Sta ga nagovarjala, 
V sveti zakon se podati, 
Za sueho sta skrbela. 

Aleš boga starše svoje, 
V sveti zakon se poda; 

•Ali njegVe misli prave 
Idejo li na Boga. 

Gda so s snehov v cerkev pri-
šli, * 

Vsi so bili veseli, 
Samo Aleš vu žalosti 
Od Boga zamišleni. • • • 

Očo, mater je zapiisto, 
Zaročnico prvi den, 
Š šterov se je on zaročo, 
Bio jc v Boga zaliiblen. 

Sveti Aleš Boga sliši, 
Bože na vdihavanje; 
Njeg've pa so bile misli 
Sploj k Bogi obrnjene. 

On poda se k to j molitvi, 
Bog ujemi to miseo da: 
Čf Sčeš moj službenik biti, 
Ne mej kaj posvetnoga! 
Ta pobožnost ga spomina, 
Da je šo na božo pot. 
Celo vbogi nikaj nejma 
Kak kak Kristuš, naš gospod. 
Za svoj živiš si je skrbo, 
Kak njemi potrebno b'lo, 
gtradao je ino se pošto, 
Vzeo pobožno almoštvo. 
Liidje so ga za svetnika 
V svojem kraji šteli met', 
On se dela nevrednoga, 
Nešče več med njimi bit'. 
Prti domi si kruh,služi 
Kak berač zapuščeni, 
Ta da je od svojih liidi 
Niti ne bio spoznani. 
Tam je proso očo svojga, 
Da bi njemi stana dao, 
Ali on ga več ne pozna, 
Što je, ne povedat' znao. 
Itak od smilenja pravi 
Prti hlapči svojemi: 
Voni je en petlar stari, 
Jdi stana daj njemi!! 

• 
On si je pa stana zvolo 
Tam odspod pod stubami, 
Tam je zvesto Boga molo 
S čiijenjom, v zdihavanji. 
Hrano nese zaročnica 
Prosi ga objokana: 
"Moli, moli zvesto Boga, 
Li za moj'ga ženina." 
" S šterim sam se zaročila, 
Pred Bogom prisegnola . . . 
Ka že sam špotov dobila, 
Zakaj nevem za njega!" • • • 

Gda svet' Aleš diišo pošle, 
Pred nebeskego Boga, 
Glejte, čujte vse zvonove 
Toga mesta rimskoga! 
So/ zvonili sam' odsebe . . . 
Pravijo duhovnic je: 
"Gvišno to en čiideš bode, 
Srbno ga zvedavajte!" 
Te so zvedli ino najšli 
Pod stubami petlara -
Mrtev je kak angeo lepi 
Pismece na prsaj ma. 
Oča, mati, zaročnica 
Z jočom so zdihavali, 
Njegovo sveto telo gda 
H grobi so sprevajali. 
Njegovo IVeto življenje 
Je sveti razglašeno; 
On si vživa zdaj veselje 
No na veke vživao bo. 

To stšro leto minč, 
Pa novo začne se. 
Naj vsakši se spomenč, 
Kak njč doživo je. 

Že lejko eto leto 
Za pas to zšdnje bo; 
Li začnimo se verno 
Srbeti za nebo! 

' -v • v . 
Keliko nam je liidi 
V tom leti vzčla smrt! 
Pa lejko de nam tiidi 
V tom leti grob odprt. 

Tak hvalo dajmo Bogi 
Mi Oči večnomi. 
Daj smo še doživeli, 
Tej svčtih novih dni! 

Predragi, liibleni, pošteni liidje. 
Predragi, liibleni, pošteni ludje, 
Zdaj naj se prebudi vaše serce! 
Da bote poslušali svete reči, 
Štere veselo vam spevlemo mi. -

Od Jezusa, šteri narodo se nam 
Pri Betlehem varaši v štalici tam 
Med juncom, somšrom to dete leži 
Od rojstva že svoj' ga zimo trpi. 

Pa itak to dete na mili pogled. . . 
Jezus za grešnike z nebe je vzet 
Da grehe vse naše odpiisto nam bo 
Po smrti pa vzem' nas v sveto 

nebo. 

Lansko leto sam se ženo. 
Lansko leto sam se ženo, 
Mlado ženo sam si vzeo. 
Oj, jaz nebože kmet, 
Ka si ščem zdaj začet'!?! 

Od zajtra ta do popoldne 
Žiipo kuha za svinje. 
Oj, jaz itd. 

Kesno stane ta nianjiga, 
Nejde vo brez kožuha. 
Oj, jaz 

Kliič mi vzeme i klet odpre; 
Vino toči v vse črpe. 
Oj, jaz . . . . . 

Kukojca je knkovala. 
Kukojca je kukovala 
Vu zelenom bfikovji, 
Mladi kosec koso briisi 
Na zelenom travniki. 

Mlada dekla ide k meši, 
Tak kak roža rožmarin ; 
Mladi dečko ide za njov, 
Tak kak riba po vodin'. 
On jo prime zdaj za roko 
Pa jo pela pred oltšr: 
Glejte, glejte, vište, vište, 
Kak je to en lepi par! 

Kristjani ne zamerte. 
Kristjani, ne zamerte, 
Či kaj mudimo vas; 
Li čujte ino vorte 
Vi naše pesmi glas! 

Za sveto novo leto 
Vam sčemo spevati, 
Naj bo vam vsem začnjeno 
V imeni Jezusi. 

Dečko v edendvajstom leti. 
Dečko v edendvajstom leti, 
Casar me šče k sebi meti. 
Ci sam ravno siromak, 
Pa som zato fajn soldak. 

Oj, Ti slovenska krajina, 
Kak si liišna pa vesela! 
V šteroj sam sa jaz rodio, 
Gc bom koli smrt dobio? 

Al na poli, al' na mesti, 
Bog že zna, na šterom mesti; 
Gde že boža vola bo, 
Tam de vsakši s sveta šo. 

Bom šo na planine. 
Bom šo na planine, 
Na viške brege: 
Posluša o od deleč 
Tišinske zvone. • 

Tišinski zvonovje 
Nemilo po jo, 
Ka mi zaročnico 
Na cintor neso. 

Li naj jo nesejo, 
Li naj jo neso, 
Či meni li ravno 
Tak teško za njo. 

Zakopat bom piisto, 
Škropiti pa ne; 
Škropile je bodo 
Mi lastne suze. 

Pošiljateljem denarja! 
Še vedno se lahko denar pošlje v staro domovino po brezžičnem brzojavu in potom 

pošte, toda sprejemamo ga le pod pogojem, da se vsied vojne mogoče izplača z zamudo. 
Denar ne bo v nobenem slnčajn izgnbljen, ampak nastati zamorejo le zamude. 
Po brezžičnem bnojavu se zamore poslati le okrogle zneske po sto, na primer 100, 

200 S00 400 500 600 in tako dalje do deset tisoč kron. Za brzojavne stroške je naj-
boljše da se'nam pošlje $4 za vsak naslov; ako bode kaj preveč ali premalo, bomo po-
slali nazaj, oziroma pisali za primanjkljaj. 

j un »p voliava denarja večkrat izpremeni. bomo od sedaj naprej do 
ko jc a . n . , po.u , 0 „aS> i 8 . e g . » d r * * . , »cr 

s pošiljateljem atopili pismeno v dogovor. 

d l . w L - a s a w r - b 0 ^ 
Kdor želi, d« se irptačilo i.vrži po brerfiin«m b n o j a v * . n»j pripomni na denarni 

nakaznici "pošlje naj se brzojavno". 
Za c.no kronam « l . j t . lUt GLAS NARODA! 

TVRDKA FRANK SAKSER, • 
82 Corllandt Street, New York, N. Y. 
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braham 
n i co t i 1 

Bolj obširno za 
pisali o LincoluoVi mladosti, ker 
smo lansko leto ob tem časii pri-
občiti na tem mestu obširen čla-
nek izključno o njegovi vzgoji in 
mladih letih. Povčdano naj l>o 
samo, da se je Abraham Lincoln 
vsled lastnega nagiba in samouka 
povspel sčasoma tako daleč ,da je 
postal odvetnik, ko je živel v mo-
stu New Salem, 111., Kasneje se je 
preselil v Springfield, 111., kjer so 
ga 1. 1834, 1836, 1838,-1840 izvoli-
li poslancem zakonodaje te drža-
ve. Leta 1846 je bil poslan,že v 
v Washington, D. C. v kongres 
kot državni poslanec, 1. 1858 je bil 
izvoljen senatorjem, in dne 6. no-
vembra 1860 16. predsednikom 
Združenih držav. Ta čast ga je 
doletela tudi pri volitvah 1. 1864, 
tako da je držal Abraham Lin-
coln 2kr$t najvišjo čast in najviš-
jo službo, katero zamore doseči 
kak človek v naši Uniji. 

Abraham Lincoln. 

Dne 12. februarja t. 1. bo mi-
nulo 108 let, odkar je zagledal 
luč sveta v Hodgenville, Ky„ 16. 
predsednik Združenih držav 
Abraham Lincoln. Nikar si ne mi-
slite, da je tekla zibelka temu ne-
pozabnemu predsedniku v ; kaki 
palači, ali gosposki hiši. Abraham 
Lincoln je bil rojen v tako pri-
prosti in borni leseni koči, kot ni 
jedcu drugi izmed naših doseda-
njih predsednikov. Lincolnova le-
sena rojstna hiša je imela samo 
euo sobo, samo ena vrata iu samo 
eno okno; 'niti enega kamena ni 
bilo*vzidanega v to hišo, ker jo je 
Lincolnov oče postavil sredi goz-
da iz samih obdelanih hlodov. 
Lincolnova družina sestoječa iz 
očeta Tomaža, matere Nancy, ro-
jene Hanks in sinkota Abrahama 
je živela ta zelo siroinaštfo; pre-
življala se je deloma s potrebnimi 
poljskimi pridelki in pa z divjači 
no, ustreljeno v bližini svojega 
homesteada. 

e v državi Hlirio.„ 
let živel. Krasen na 

1 spomenik priča na grobu 
»ališea v mestu Springfield, 

[lfv da počiva ondi mož ki je ži-
vel, delal in umrl za dobrobit vse-
ga ameriškega ljudstva. 

Veliko, veliko bi se dalo še na£ 
pisati o življenju in delih na&egai 
nepozabnega predsednika Abra-J 
liani Lincolna. V enih prihodnjih 
številk bomo priobčili bolj obši-
ren članek, kako je bil Abraham 
Lincoln tudi zelo bogaboječ in ve-
ren, dasiravno smo pred nedav-
nim časom čitali v nekem izmed 
naših.ehikaških "naprednih" slo-
venskih listov, da je bil Abraham 
Lincoln — brlzverec. — 

Dotičnemu svobodomiselnemu 
list)? navajamo za danes samo 
resnične * in obče znane besede 
pok. predsednika Abrahama Lin-
colna: " S slabim proti nikomur! 
Z dobroto napram vsem! Z goto 
vostjo za resnico, kakoršno nam 
Bog daje spoznavati!". 

Blag in časten spomin 
Abrahamu Lincolnu 1 

* 

o re 
kor znano, je 
ovo kočo na 

ih ameriških razstavah n. pr 
hicagu, v Buffalu in St. Loui-

su. Koča je romala vedno iz kraja 
v kraj, kar ji je pretilo, da bo 
pasoma zgubila popolnoma svoje 
pravo lice ali slog. 

Mr. Lloyd Jones je mislil že po 
vodom svojega prvega obiska na 
Lipcolnovem * rojstnem kraju v 
Hodgenville, Ky., kako bi se da-
lo toliko imenovano zgodovinske 
Lincolnovo kočo postaviti zopet 
na njeno staro mesto in jo ohra-
niti še pozna leta kot trajen spo-
menik ameriškemu narodu na 
muČeniškega in nesmrtnega nam 
predsednika Abraham Lincolna 
V to svrho bi bilo treba denarja 
da se kupi Lincolnovo farmo s ko-
čo vred, kočo bi bilo pa potreba 
ozidati z granitom naokoli, da bi 
ji slabo vreme ne zauioglo škodo-
vati. Prostovoljhc prispevke za 
nakup te farme in pbzidavo Lin 
eolnove koče naj bi se nabiralo v 
prvi vrsti med ameriško mladine 

se 
tej Lin 
kuje se pa, 

stni koči; priča-
__ odo sledili tem 

tudi bodoči predsedniki Združe-
nih držav in da bo sleherni izmed 
njih počastil s Svojim obiskom 
kraj, kjer se je narodil najbolj 
sloveči predsednik Združenih dr-
žav. 

Na kamenitih stopnicah pred 
vhodom v Lincolnovo rojstno ko-
čo, 3edaj obdano z velikimi 
ploščami iz granita se bere slede-
če. 

"Tukaj se nahaja lesena koča. 
kjer je bil roj ep Abraham Lin-
coln, ki si je prizadeval ohraniti 
našo Unijo in osvoboditi sužnje 
Hvaležno ljudstvo je postavilo to 
spominsko zgradbo v znamenje e-
dinosti, miru in bratstva med te-
mi državami" 

Državi Illinois preti 
suša. 

v ABBAHAM LINCOLN. 
. 0 • • • • •* • 

Edina in glavna skrb Lincolno-
ve matere je bila, vzgojiti mlade 
ga Abrahama v pravem krščan-

. skem duhu, — čuvali ga pred sla-
bim in vaditi ga dobrih lastnosti 
v človeškem življenju. V svrho 
dosege tega je privadila blaga 
Lincolnova mati svojega nade-
budnega Abrahama treh lepih 
lastnosti in sicer: da ni nikdar 
klel, nikdar užival opojne pijače 
in. da se ni nikdar zlagal. Te lepe 
čednosti si je Abraham Lincoln 
zapisal globoko v svoje srce. Ved-
no je gledal in pazil, da je sledil 
zlatim naukom tvoje dobre mate-
re. Večkrat se je, — že kasneje 
kot predsednik Združenih držav 
izrazil, da se mora edinole svoji 
materi zahvaliti za čast, katero je 
dosegel, ker ga je učila vedno le-
pih lastno8tij. Žal le, da je Lin-^čin svoje življenje 

LINCOLN STfiTUE RTHODGENVILLE. KY. 

Pri 50. zasedanju državne za-
konodajske zbornice, ali legisla-
ture, ki se je otvorilo začetkom 
minulega meseca /v Springfieldu, 
111. se bo »po naših mislih sklenilo 
in izvršilo nekaj takega, kar bomo 
v tej državi živeči stanovalci po-
mnili še dolgo časa. Ravno pri 
tem zasedanju se je vnel dne 23. 
januarja hud boj za postavno u-
vedbo splošne prohibicije ali suše 
tudi v naši državi. 

m i c ž<* 
osobito na za padu osušiti 

j držav; sedaj je pa name-
ni l svojo agitatorieno puško proti 
piinoisu, Indiani, Ohio iu \Vis-
consinu. 

Wm. J. Bryan se jc mudil dne 
23. januarja t. 1. v Springfieldu. 
kj*r je držal v Armory Hall og-
njevit govor 10.000 poslušalcem. 
Bryan se je na tem zborovanju 
izrazil, da stavi svoje življenje, 
da bodo gorioznačene 4 države 
leta 1920 suhe, poleg tega se je 
predstavil poslušalcem tudi za 
bodočega predsednika Združenih 
držav — če bo po njegovih mislili 
zmagala prohibicijska stranka.— 
Bryan okuša to politično grozdje 
še prekmalo. Ni še popolnoma 
dozorelo in je še precej kislo!—' 

Omenili smo že, da se deluje 
v legislaturi držaje Illinois za u-
vedbo splošne prohibicije. Dose-
daj ''so se poslauci in senatorji v 
kapitolu v Springfieldu že par-
krat nekaj sporekli radi te točke; 
ker pa traja zasedanje zakonoda-
je 3 niescee, bo prišel ta zakon-
ski načrt gotovo še na dnevni red. 
Kako se bo "fe zadeva izvršila, — 
še danes nihče ne ve. Eni trdijo, 
da bodo zmagali mokraši — dru-
gi so pa nasprotnega mnenja. 

Novi zakonski načrt glede pro-
hibicije za državo 111. določa, da 
naj se da to točko 1.1018 pri volit-
vah na splošno glasovanje. Gla-
sovali bi zanjo moški in ženske a 
ko se to ustavno prcmeinbo do-
voli v legislaturi. Po tej postavi 
bi se ne sinelo več izdelovati v 
državi 111. nikake opojne pijače. Nismo sicer zagovorniki in po-

sebni prijatelji" "mokrašev"; ker| t a k o t u d i n f P ^ a j a t i , imeti v za-
smo napisali danes sledeče vrsti-P0^ a , i P<*iljati d r / a v e -
cc iz nenaklonjenosti do tempe- Prepovedana bi bila prodaja vi-
Venčuikov. I loče mi) le s časnikar- j , , a ' 111 K ( , o r .J'1 h! ] 

skega stališča omeniti, kaj ravno ******* P n l>ro( laJ1 °P°Jn i" ' P1' 
se sedanji čas dela v Springfieldu o » r o m a > k l , o r 1,1 P^knul to 
da bi se tudi našo državo uvrsti-! ,10V0 P°8tav<> !>i s<-' kaznova o 
lo med suhe, čeravno je tudi lili- z denarno globo od *.>0-00 do 
n o is v Združeuih državah, kjer! ^ 2 0 0 0f! i n ; »Porom od 10 do 3< > 
naj bi »živalo ljudstvo glasom u-
stave popolno osebno prostost. 

Kakor znano, šteje država Illi-
nois nekaj nad 5,600,000 prebival-
cev; ker se nahaja ravno v sre-
dini ozemlja Združenih držav, je 
zadnja leta zelo napredovala. In-
dustrija vseh vrst cvete tukaj, 
kot ihalokje drugje. Naše mesto 
Chicago se veča in širi od dne do 
dne. • 

Ljudtlyo po tovarnah, rovih 
itd. mora trdo delati in delavcu 

dni, ali z obojim. Vino iti drugo 
pijačo bi se vendar lahko rabilo 
v zdravniške, kemične, mehanič-
ne in cerkvcno obredne s vrhe, ali 
namene. 

Ako bi torej drugo leto pri no-
vemberskih volitvah zmagali tem 
perenčniki z večinoma glasov, po-
tem bi nastopila splošna postavna 
suša v naši državi dne 1. novem-
bra 1. 1919. 

Do tedaj se bo pa steklo še dosti 
vode v naše michigansko jezero. 

RICHARD LLOYD JONES 

Za časa Lincolnovega predsed-
ništva od 1. 1860—1861 so se vrši-

v naši novi domovini veliki u-
osobito v južnih državah. 

Predsednik Lincoln je s svojo ar-
mado zadušil v raznih bifkali vse 
usjaško gibanje konfederativcev, 
pri fort Sumter, Bull Runn itd. 
tako, da je zavladal zopet mir. 

Dpe'22. s?pt. 1862 je izdal zna-
no -proklamaeijo o osvoboditvi 

^ ž n j e v (črncev.) v, raznih južnih 
državah, Vsled tega si je prido-
bil ne vel ji ve zasluge v zgodovini 
Združenih držav. ' J . , 

Bilo je na večer 14. aprila 1865 
ko šteje 'predsednik Abralnim liiii-
eoln podal s svojo soprogo in pri-
jatelji v Washingtonu^ D. ('.. v 
Fordovo gledališče da bi priso-
stvoval gledališki igri "Naš a-
meriški bratranec" (Our Ameri-
can cousin). Med prestavo se je 
utihotapil igralec John Wilkes 
Booth v predsednikovo ložo, 0 -
značeni igralec je pripadal k ne-
ki tajni družbi, ki je imela namen 
umoriti predsednika Lincolna. J. 
W. Booth je oddal-strel iz svojega 
skritega samokresa naravnost na 
preds. Lincolna, nakar je morilec 
utekel. Dan kasneje za tem, je 
blagi predsednik A. Lincoln umrl 
vsled prizadete rane, morilca so 
kmalu na Jo' ujeli v nekem hlevu 
in izročili roki pravice, nakar j e 
bil obsojen na smrt. Tako je mo-
ral končati na zelo .tragičen na-

eden -izmed 

lincolnov spomenik v 
Hodgenville, Ky. 

Lansko leto na Delavski dan. 
dne 4. septembra se jc vršila v 
Hodgenville, Ky., rojstnem kraju 
nepozabnega predsednika Abra 
hani Ljncolna velika patrijotična 
slavnost, na katero je £rihitel 
»vsled povabila tudi sedanji pred-
sednik Wilson, da jc držal slav 
nostni govor. Predsednik Wil 
son je označeni dan odkril na o-
nenr kraju tudi bronasti 'spome-
nik Abraham Lincolna in prevzel 
v imenu vlade Zedinjenih držav 
•večji kos zemljišča kot narodno 
last, — kos zemljišča, kjer stoji 
š^ dandanes Lincolnova rojstna 
lesena koča. Spomenik in rojstno 
kočo Lincolna je izročila ameriš-
kemu narodu takozvana patrijo-
tična Družba Lincolnove farme s 
sedežem v Ne»w Yorkn. 

Za izvršitev te ideje si je izte 
kel največ zaslug Mr. Richard 
Lloyd Jones, ki je sprožil to miisel 
še leta 1904 ,ko je bil sourednik 
tednika Colliers Weekly v4 New 
Yorku, sedaj pa je urednik lista 
"Wisconsin State Journal," Mr 
Lloyd Jones je bil že od syojih 
mladih nog vnet čestilec Abraha-
ma Lincolna; čital je kaj rad nje 
gov životopis in njegova slavnp 
dela. Nekoč se je podal v Hod-
genville, Ky-., rojstni kraj Lincol 
na, kjer je opazil, dar se nahaja 
nekdanja Lincolnova farma in 
rojstna hiša v zelo zanemarjenem 

Slika nam predstavlja Lincol-
nov spomenik v njegovem rojst-
nem kraju in Mr. Richard Lloyd 
Jones-a, ki je prvi sprožil misel, 

^ da naj bi se tudi Lincolnovo roj-
stno kočo obzidalo in izročilo 

> ameriškemu narodu v trajen spo-
min na mučeniškega predsednika 
Abraham Lincolna. 

in med ameriškim priprostiir 
ljudstvom in ne med bogatini. 

Leto kasneje (1905) se jc poda' 
Mr. 'Jones zopet v Hodgenville 
Ky, ker je bila Lincolnova farmr 
s kočo vred na prodaj na javn 
dražbi. Mr. Jones jc nagovarja1 

osobito svojega gospodarja, Ro 
bert J. Collier ja iz New Yorka, da 
naj mu pomaga pogoni njegoveg: 
leduika izvršiti to blago misel. '/ 
ujini vred in s tedanjim pred 
sednikom Postal Telegraph druž 
be, — Clarence H. Mackaycm sc 
kmalu zatem ustanovili in inkor 
porirali Družbo LiucolnoVe farme 
s sedežem v New Yorku. V listu 
Colliers' Weekly je bilo nekaj me 
secev zatem že čitati obširen oklic 
za prostovoljne, prispevke med a-
jneriškim narodom za nakup U 
farme in ohranitev Lincolnovc 
rojstne koče. Sleherni domoljub 
ki jc daroval 25c, ali kaj več, je 
dobil ličen certifikat, da jc člar 
te patrijotične družbe. Na ta na 
čin se jc nabralo v to svrho o< 
r>00,(XK) Američanov znesek -14(Mr 
000. Predsednik te dražbe je bi1 

tedanji guverner države Mo. Jo 
seph H. Folk. 

Dne 12. februarja 1909 ob stot 
niči Lincolnovega rojstva je po-
ložil tedanji predsednik Roose-
velt temeljni kamen za spomin-
sko gradbo Lincolnove rojstne 
koče. Dne 9. novembra 1911 je 
bila ta stavba dovršena, tedaj se 
je vršila v Hodgenville velika 
svečanost ob navzočnosti istočas 
nega predsednika Tafta. 

Da bi Lincolnova farma z roj-
stno hišo ostala qa veke kot na 
rodno svetinja Združenih držav 
ali ameriškega ljudstva, se je go-
rioznačena družba obrnila na vla-
do; Združenih držav, da naj pre-
vzame vse to kot dar. od nje. Lan-
sko let6 je bila sprejeta v kon-
gresu tozadevna predloga katero 

nikakor ne smemo šteti v zlo, če si P™ tozadevnih volitvah bo odlo-
privošči po končanem delu čašo čeVal ljudski razum in pamet, 
piva. da se malo okrepča — voda n e Pa domišljija fanatičnih tem-
pravijo, še za v čevlje ni perenčnikov, ki delajo s to gonjo 
dobra. Oni | Slovenci, ki smo samo dobičke za lastne žepe. 
prišli semkaj iz starega kra-
ja, osobito oni iz vinorodne j 
Dolenjske, vemo dobro že od ne-
kdaj, da zmerno užita kupica vi-] 
na ali piva človeku ne škoduje, j 
pač pa naše telo krepi, razvneutu 
dušo in preganja otožnost. 'Ni-, 
nianlo zastonj Slovenci toliko le , 

Razne stvari. 
V znamenju domoljubja. 

V provinci Ontario, Kanada, se 
nahaja malo, skoro povsem z Xe-

pih zdravic, katere kaj radi pre-|mci naseljeno mestece Berlin. Ka-
pevamo pri veselem omizju, ali vi lia(tska vlada je letos s 1. januar-
veseli družbi. jcan odločlia, da se mora ime lega 

Dobro plačani agitatorji suše. 
ali tempcrencc so si izbrali se-
«laj tudi našo lepo in splošno zna-
no državo Illinois za svojo žrtev 
Ce se jim ta nakana res posreči, 
potem bo šla država Illinois bolj 
rakovo pot. Na tisoše in tisoče 
delavcev in raznih obrtnikov bo 
izgubilo vsled tega svoj zaslužek : 
najhujši udarec bo pa zadel našo 
metropolo, — mesto Chicago. Ce 
se to mesto "posuši", bodo od-
padle številne konvencije, ki sc 
vrše dan za dnevom tukaj, kar 
prinaša Cliicažanoin na leto več 
miljonov dobička. Mestna in dr-
žavna blagajna, ki je že itak ved-
no bolj revna — se bo/vsled pro-
hibicije še bolj skrčila, ker ne bo 
imela toliko dohodkov. &amo v 
Chicagu dajejo gostilne mestni in 
državni oblasti nekaj nad 7 mi-
ljonov dolarjev letnih dohodkov 
na davkih. Mesto bo potem pri-
siljeno iskati si drugih virov za 
dohodke. — Zvišalo se bo davke 
na hiše itd. in ljudstvo bo vsled 
tega zopet najbolj prizadeto. 

V Združenih državah se bije 
zadnjih IJf let velik boj zoper pi-
jačo. Ameriška narodna zveza 
temperenčnikov ima za svojo pro-
pagando več miljonov dolarjev 
na razpolago. Glavni apostol tem-
perenčnikov je znani Billy Sun-
day; zadnje čase je pa stopil v 
njegovo vrsto še bivši državni taj-
nik in večni preds. kandidat iz 
Nebraske Wm. Jennings Bryan. 

Bryan je pri predsedniških vo-
litvah že 3 krat pogorel. Za se-
daj se je pa prelevil v pravega 
tempereiičnika in hoče pri pri-
hodnjih glavnih volitvah L 1920 

mesta prekrstiti v Kitchener in si-
cer iz domoljubnega namena. 

Meščani bivšega Berlina so bili 
vsled te odredbe razjarjeni, da je 
prišlo povodom uradne prekrsti-
tve imena tega mesta do hudih ce-
stnih spopadov. Šele došlo vojaš-
tvo je naredilo zopet mjr. Tako se-
daj ni v Kanadi več mesta Berlin; 
•io.iiiie .»e je odpravilo iz sovraštva 
do Nemcev. 

Božične počitnice jetnikov 

Samo v Ameriki imajo jetniki 
državnih kaznilnic to pred nas t, da 
gredo lahko ob gotovih praznikih 
doanov za nekaj dni na počitnice. 

Ravnatelj državne kaznilnice v 
Lansing, Kansas, je dovolil lan-
sko leto o Božiču 15 jetnikom 
po 5 do 10 dni dopusta. Ko se je 
približal zadnji dan njih prostosti, 
so se vsi točno vrnili nazaj v za-
pore. Neki jetnik jc prišel nazaj 
celo 12 ur preje, kakor mu je bilo 
dovoljeno; zopet drugi se je pa 
vrnil že po preteku 10 ur v kaznil-
nic^ ker hi imel nič svojcev in do-
ma, kjer bi bil prebil svoje božič-
ne počitnice. 

• Ženska v senatski zbornici. 
poročilo, da je bila dne 3. januar-
je t. .1 imenovana Miss Jessie L. 
Simpson iz St. Louisa, - - tajnici 
v senatskem uradu za tuje zadeve. 
Doslej je bila Miss Simpson več 
let privatna tajnica senatorja 
Stone-ja, ki ji je to službo preskr-
bel. 

Še nikdar poprej ni zavzemala 
kaka ženska tako , visoke službe, 

zopet kandidirati za predsednika|da bi bila pdideljena kot kaka taj-
kot kandidat prohibicijske volil- niča v senatski zbornici. 



tl(ic), IT. dr. št. l la članic. 
Of* dr. Vit. sv. Florijana 44, 80. Chicago, 111. k dr. sv. Ant. Pad 

S7. »Joliet, HI., S556 Miklič Marija 18, 1000. 29. jan. 1917, 1. dr. St. 
245 el(ic), H. dr. 122 čl(ie). 

Od dr. Mar. (ist. $poe. 104, Pueblo, Colo., k dr. Mar. Cist. Spoc 
80, So Chicago. 111., 5538 Oblak Rozalija 19, 1000, 21. jan. 1917, I. dr 

fa 148, Bridgeport, Conn., 7992 Pečnik Frančiška > 
n. 1917, dr. St. te čl (ic). 
150, -Cleveland, Ohio, 7986 Glavič Terezija 34. 500. 
38, 10(H), spr. 21. jan. 1917, dr. St. 36 članic. 
156, Chisholm, >Iinn, 7988 Stariha Ana 29, 500, 

* " . \ 
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Ustanovljena v Jolietu, 111., dne 2. aprila 1*94. Inkorporirana v Jolietu, 
državi Illinois, dne 12. jauuarja, 1898. 

GLAVNI ORAD: JOLIET. ILL. 

Telefon 1048 

Od ustanovitve do 31. decembra 1916 skupna izplačana podpora 
$1*217,177.47 

GLAVNI URADNIKI: 
Predsednik: Paul Schneller, 6202 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. 
I. Podpredsednik: Joseph Sitar, 805 N. Chicago St., Joliet, 111. 
II. Podpredsednik: Anton Grdina, 6127.St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. 
Glavni tajnik: Josip Zalar, 1004 N. Chicago St., Joliet, 111. 
Pomožni tajnik: Josip Rems, 2327 Putnam Ave., Brooklyn, N. Y. 
Glavni blagajnik: John Grahek, 1012 Broadway, Joliet, 111. 
Duhovni vodja: Rev. Jak. Čeme, 820 New Jersey Ave., Sheboygan, Wis. 
Pooblaščenec: Martin Muhič, box 537, Forest City, Pa. 
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, 111.. I 

NADZORNIKI: ^ ^ 1 
Josip Dunda, 704 Raynor Ave., Joliet, III. 
Geo. Thomas, 904 East B St., Pueblo, Colo. 
John Povsha, 311 — 3. Ave., Hibbing, Miftn. 
Frank Petkovšek, 720 Market St., Waukegan, 111. 
Frank Fraj£K, South Pierce St., Miltvaukee, Wis. 

POROTNI ODBOR: 
Mihael Kraker, 614 E. 3. St., Anaconda, Mont. 
Geo. Flajnik, 3329 Penn. Ave., Pittsburgh, Pa. 
Anton Gregorich, 2112 W. 23. St., Chicago, 111. ' • ' W I B t . 

PRAVNI ODBOR: 
Joseph Russ, 6619 Bonna Ave., N. E., Cleveland, Ohio. 
Frank Svete, 29 — 10th St., North Chicago, 111. 
Frank Plemel, Rock Springs, Wyo. 

UREDNIK "GLASILA K. S. K. JEDNOTE": 
Ivan Zupan, 1951 W. 22nd Place, Chicago, 111. 

Telefon r Canal 2487. 
Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote naj se pošiljajo na 

glavnega tajnika JOSIP ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, 111., dopise, 
društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa na: "GLASILO 
K. S. K. JEDNOTE", 1951 W. 22nd PI., Chicago, 111. 

Iz urada gl. tajnika K. S. K. Jednote 
i * 

PRISTOPILI ČLANI. i 
K dr. sv. Cirila in Metoda 4, Tower, Jlinii., 22030 Tckavcc Franc 

:;7. 1000, spr. 15 jan. 1917, dr.'št. 98 cl(ie). 
dr. sv. Družine 5, La Snlle.UI., 22037 Jurkas Martin 16, 1000. 

- 22<*18 Klemcnčič Ivan 17, 500. — 2^39 Pirnar Franc, 36, 500, 
spr. 7. jan. 1917. in 22040 Šetina Ivan 39, 500, spr. 20. jan. 1917, 
d.\,št. 148 atic). 

K dr. sv. Juri. Krstn. 11. Aurora, III... 22041 Zclcnšek Mihael 19, 
TOO spr. 7. jan. 1917. dr. šteje 06 el(ic). 

K dr. sv. Jan. Krstn. 13, Biwabik, Minit, 22042 Jerman Anton 
24, 1000. — 22043 Gašparič Josip 31, 1000. — 22044 Vučkovič Va 
lent in 38, 1000. — 22045 Aiizelj lvan 34* TOOO. — 22046 Gerzina Ma-
tija 42, 1000. — 22047 Babič Ivan 47, 250, spr. 7. jau. 1917, dr. št. 
53 čl (le). ' 

K dr. sv. Roka 15,'Allegheny. Pa.. 22048 Bosiljeva<- Mirko 26, 
.-,00. — 22049 Bestič Matija 37, 1000, spr. 22. jan. 1917, dr. št. 171 
č l . ( f c ) . 

K dr. sv. Vida 25, Cleveland, Ohio, 22050 Pečjak Josip 39, 1000, 
spr. 6. jan. 1917, dr. št. 527 el(ic). 

K dr. sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, 111. 2,2051 Butala Ivan 20. 
500. — 22052 Zuzek Franc, 1000, spr. 17. jan. 1917, dr, St. 348 el(ic). 

K dr. Mar Device 33' Pittsburgh, Pa., 22053 Špehar Josip 22, 
1000, spr. 7. jan. 1917, dr. št. 165 čl(ie). 

K dr. sv. Petra in Pavla 38, Kansas City, Kaus., 22(154 Push Franc 
;>6, 1000, spr. 7. jan. 1917, dr. št. 83^čl(ic). 

K dr. sv. Alojzija 42. Steelton, Pa., 22055 Išck Mato, 20, 1000. 
-22056 Magašie Frane 28, 1000, spr. 25. jan. 1917 dr. št. 128 čl(ie). 

K dr. sv. Jožefa 43, Anaconda, M o*t., 22057 Stepi« Matija 19, 
KHK). — 22058 Pavličevie Tortiftž 21, 1000, spr. 2. jan. 1917, dr. št. 
137 el(ic). . -

K dr. Vit. sv. Florijana 44. So. Chicago, III., 22059 StarcŠinič 
Frane 17, 1000. spr. 7. jan. 1917, dr..št. 245 61 (ic). | .. 

K dr. sv. Frančiška Seraf. 46, New. York, N. V., 22060 Mereun 
•Joseph 24, 10C0. spr. 13. jan. 1917. dr. št. 54 el(ic). ' 

K dr. sv. Cir. in Metoda 59, Kvcleth, .Minn., 2^061 Križnian Ivan 
16, 1000, spr. 14. jan. 1917, dr. št. 233 el(ic). 

K dr. sv. Lovrenca 63, Cleveland, Ohio, 22062 Novak Josip 29, 
1000, spr. 14. jun. 1917, dr. št. 210 čl(ic). "« 

K dr. sv. Jurija 64, Etna, Pa., 22063 BuršiČ Štefan 29, 1000, spr. 
23. jan. 1917, dr. št. 99 čl(ic). 

K dr. sv. Jau. Kvang. 65, Milwaukee, Wis., 22064 Volovšek 
Franc 28, 1000, spr. 7. jan. 1917, dr. št. 1&> čl(ic). 

K dr. sv. Nikolaj 67, Steelton, Pa., 22065 Simonič Ivan 31, 1000, 
*)«r. 21. jan. 1917, dr. št. 49 el(ic)* 

K dr. Mar. Vnc bo vzete 77, Forest City, Pa., 22066 OVQII Ignatz 
28, 1000, spr.-14. jan. 1917, dr. št. 212 et(ic 

K dr. War. Pomagaj 79, Wailkegau, 111., 22067 Itaberle Frane 
5*5 KMX), spr. 14. jan. 1917. dr. št. 115 el(ic). 

K dr. sv. An t. Pad.'87, Joliet, JIli, 22068 Uovednik Matija 16, 
100(k — 22069 Govednik Josip 18, 1000, spr. 14. jan. 1917, dr. št. 
i22 el(ic). : j | y 

K dr. sv. Petra in Pavla 89, Etna, Pa.. 2207$ Ferketič Slavo 18, 
j000: - 22071 Ladešie Peter 19, 1000. — 22072 Kišur Mirko 19, 1000. 

22073 Papa Blaž 23, 1000. — 22074 Vranie Nikolaj i l , 1000. — 
»2075 Baršie Štefan 27, 1000. — 22076 Buriiič Karol- 1000, spr. 

jan. 1917, dr. št. 151 el(ie). 
K dr. sv. Petra in Pavla 90, So. Omaha. Nebr., 22077 Mu/.ič 

Frane, 22, 500. spr. 21. jan. 1917, dr. št. 25 ei(ic). 
K dr. sv. .Jožefa 110, Barberton, ()jl}o^ž2078 Stopa r lvau 24, 500. 

--22079 Skubic Alojzij 25, 500. -^22080 Rotar Matija 42, 500. spr. 21. 
)«n. 1917, dr. št. 61 8(le) . 

• K dr. sv. Jožefa 122, Rock Springs, Wyo., 22081 Vehar Frane 29, 
1000. spr. 21. jan. 1917, dr. št. 28 članov. 

K dr. .Mar. sv. Rož. Venca 131, Aurora, Mirni.. 22082 Karakaž 
Touiaž 23, 1000. — 22083 Mlakar Ivan 26, 1000. — 22084 Lenič Josip 
27. 1000. — 22085 Nahtigal Franc 30, 1000. — 22086 Hočevar ̂ Ivan 30. 
1000. — 22087 Tegel Anton 31, 1000. spr, 29. jan. 1917, dr. št. 91 
& (fcf). 

K dr. sv: Roka 132, Froutenac, Kans., 22088-Rifel Franc 16,1000. 
— 220^9 Shoihar Avgust 18, 500, spr. 14. jan. 1917, dr. št. 58 el(ic). 

K dr. sv. Cirila in Metoda 144, Sheboygau, Wis.,-22090 Saveršnik 
Matija 28, 500. — 22091 Florijančie Andrej 41, 500, spr. 12. jan. 1917, 
di. št. 129 čl(ic). , 

K dr. sv. Jožefa 146, Cleveland, Ohio, 22092 Polončit- Anton 22, 
1000. spr. 21. jan. 1917, dr. št. 93 čl(ic). 

K dr. sv. Jožefa 148, Bridgeport ,Conn. 22100 flerič Jožef 27. 

a goreč Jožef 
>. -št. 75 čl(ic). 
le 151, Indianapolis, Ind., 22093 Rajer Franc 32, 

1000. — 22094 Prhne Ivan 35, 1000. — 22095 Fotetič Ivan 40, 500. — 
22096 Kovač Ivan 42, 500. spr. 7. jan, 1917. dr. št. 28 čl(ic). 

K dr. sv. Mihael 152, So. Deering, 111,, 22097. Nikovič Mile 20, 
1000. — 22098 Matanič Tmnaž 23, 1000. spr. 20. jan. 1917, dr. št. 76 
51(ic). . 

K dr. sv. Jeroninia 153, Canonsburg, Pa., 22099 Ceplak Franc 
9, 1000, spr. 13. jan. 19,17, dr. št. 36 čl(ic). , 

PRISTOPILE ČLANICE. 
K dr. sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, HI, 7958 Malešič Katarina 21, 

1000, spr. 20. jan. 1917. in 7959 Vičič Ivana 27, 1000, spr. 1. jan. 1917, 
dr. št. 34« čl(ic). 

K dr. sv. Barbare 40T Hibbing, Minn., 7960 Petrič Jera 42, 500, 
spr. 1. jan. 1917, dr. št. 113 el(ic). 

K dr. Sv. Lovrenca 63, Cleveland, Ohio, 7961 Meljač Marija 24, 
1000, spr. 14. jan. 1917, dr. št. 210 čl(ic). 
. K dr. sv. Jan. Evang. 65, Milwaukee, Wise, 7962 Levar Ana 31, 

1000. spr. 7. jan. 1917, dr. št. 195 el(ic). 
1 K dr. Mar. Vnebovzete 77, Forest City, Pa, 7963'Peterlin Marija 

2£, 1000. spr. 14. jan. 1917, dr. št. 212 čl(ic). 
K dr. Mar. Scd. Žalosti 81, Pittsburgh, Pa, 7964 Golobič Marija 

28, 1000. — 7965 Dejanovič Milica 35, 1000. spr. 28. jan. 1917, dr. št. 
148 članic. 1 

K dr. sv. Srca Marije 86, Rock Springs, Wyo, 7699 Kolman Ma-
rija 18, 1000. — 1967 Leber Marija 37, 1000. spr. 14. jan. 1917, dr. št. 
47 članic. ' , 

K dr. sv. Treh Kraljev 98, Rockdale, 111, 7968 Juhant Ana 17, 
1000. spr. 2. jan. 1917, dr. št. 91 čl(ic). 

K dr. sv. Ane 105, New York, N. Y , 7969 Habjan FanV 24, 500. 
— 7970 Lindenmann Štefanija 32, 500. — 7971 Ogrinc Marija 32, 500. 
spr. 14 .jan. 1917, dr. št. 68 članic. 

K dr. sv. Srca Marije 111, Barberton, Ohio, 7972 Verhovec Fran-
ca 19, 500, spr. 24. dec. 1916, dr. št. 41 članic. 

K dr. Mftrije Mil. Polne 114, Steelton, Pa., 7973 Kolarič Elizabe-
ta 23, 1000. spr. 2. jari. 1917, dr. št, 27 članic. 

K dr. sv. Veronike 115, Kansas City, Kans, 7974 Ozbolt Milka 
21, 1000. spr. 14. jan. 1917, dre št. 100 članic. 

K dr. sv. Ane 120, Forest City, Pa., 7975 Baber Johana 19, 1000. 
— 7976 Pctcrlin Rozalija 'M, 1^0, spr. 21. jan. 1917, dr. št. 117 
elan i*. 

' K dr. Marije Pomagaj 121, Little Falls, N. Y , 7977 Albreht Ma-
r>ja E. 16. 1000. spr. 20. jan. 1917,;dr. št. 52 članic. 

K dr. sv .Ane 134, Indianapolis, Ind. 7978 Dugar Marija 21, 500. 
- - 7979 Vidič Frančiška 38. 500, spr. 14. jan. 1917, dr. št. 35 članic. 

K dr. s v/A110 139. LtuSalle, 111., 7980 1'rbanc Rozalija 27, 500. — 
7981 Banko Antonia 33, 500. — 7982 Petorlin Frančiška 35, 500. r -
7983 Šctina Marija^O, ŽOO, sfir. 22. jan. 1917, dr. št. 34 članic. 

K tir. Mar. Pomagaj 147, Rankin, Pa., 7984 Vlašič Elizabeta 29, 
KMX). — 7985 Marašič Marija 29,,1000. spr. 22. jan. 1917, dr. št. 37 
elanic: 

K dr. sv. Jože 
27, 50), spr. 28. jtyi. 

K dr. sv. Ane 
— 7987 Škerl Ana 

Kdr. sv. Ane 
.spr. 7. jan. 1917 dr. št. 47 članic. 

K dr, "Kraljica Majnika" 157, Shebov 
Marija 23, 500. — 7990 Droll Jožefa 27 
30, 500. spr. 12 jan. 1917, dr. št. 46 članic. 

dr. sv. Družine 5, LaSalle, 111., 21258 Oril Jernej 37, 1000. 23. 
jan. 1917. dr. št. 147 čl(ic). 

K dr. sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, lil, 9912 Saje Franc 34, 1000. 
•28. dec. 191$, dr 346 čl(ic) 

K dr. sv. Alojzija 52, Indianapolis, Ind., 16997 Vrtaenik Fraric 
24, 500. 22. jan. 1917, dr. št. 73 čl(ic). 

K dr. Mar Sed. Žalosti 84, Trimountain, Mich,,, 17028 Jakšič 
Teodor 19, 1000. 21. jan. 1917, dr. št. 91 el(ic). 

K dr. sv. Alojzija 95, Brougliton, Pa, 9850 Debeuc Jakob 28. 
1000. — 1229 Ambrožie Bartel 31, 1000. — 1269 Kraus Vincene 38, 
1000. — 18352 Jelenič Matija 31, 1000, 23. jan. 1917, dr. st. 84 el(ic). 

SUSPENDOVANE ČLANICE ZOPET SPREJETE. 
K dr. sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, 111, 2890 Saje Marija 27, 1000 

28. dec. 1916, dr. št. 348 čl(ic). 
K dr. Mar Pomagaj 129, So. Omaha, Nebr, 5243 Majerle Aua 

28, 1000. 4. jan. 1917, dr. št. 17 članic. 
K dr. sv. Ane 156, Chisholm, Minn, 7677 Gršič Rozalija 24, 1000. 

IS. jan. 1917, dr št. 47 članic. 
K dr. sv. Alojzija 95, Broughton, Pa, 867 Auibrožič Kristina 26. 

500. — 885 Kraus Matilda 28, j500, 23. jan. 1917, dr. št. 84 el(ic). 
PRESTOPILI ČLANI. 

'Od dr. sv. Jožefa 7, Pueblo, Colo, k dr. sv. .Jožefa 146, Cleve-
land, Ohio, 6558 Evan Ivan 24, 1000, 21. jan. 1317, I. dr. št. 491 čl(ic > 
II. dr. št. 93 el(ic). 

Od dr. Vit. sv. Florijana 44 So. Chicago, 111, k dr. sv. Aut. Pad. 
87, Joliet, 111, 8686 Miklič Ivan 22, 1000. 29. jan 1917, I. dr. št. 245 
el(ic), II. dr. št 122 čl(ic). 

Od dr. sv. Frančiška Seraf, 46, Ne wYork, X. Y., k dr. sv. Jože-, 
fa 57, Brooklyn, N. Y , 20039 Mrak Franc 26, 500. 23. jau. 1917, I. dr. 
Št. 54 čl (ic) II. dr. št. 145 čl(ic). 

Od dr. Vit. sv. Martina 75, LaSalle, 111, k dr. sv. Cir. in Metoda 
144, Sheboygan, Wise, 18569 Ess Anton 24, 500, 7. jan. 1917, I. dr. 
št. 85 čl(ic), II. dr. št. 129 el(ic). 

Od dr. sv. Družine 109, Aliquippa, Pa, k dr. sv. Alojzija 42. 
Steelton, Pa., 21428 Spolarič Matija 40, 1000. 18. jau. 1917, 1. dr. št. 
44 čl(ic), II. dr. št. 128 el(ic). 

Od dr. sv. Jožefa 110, Barberton, Ohio, k dr. sv. Cir. in Metoda 
8, Joliet, 111, 17307 Gregorie Ignatz 20, 1000, 23. jan. 1917, I. dr. št. 
59 el (ic), II. dr. št. 124 čl(ic). 

Od dr. sv .Cir. in Metoda 135, Gilbert, Minn, k dr. Mar. Rož-
Venca 131, Aurora, Minn, 15923 Smolnikar Aleš, 26, 1000, 23. 
1917, f. dr. št. 85 čl(ic), II. dr. št. 85 čl(ic). 

Od dr. sv. Mihaela 152, So. Deering, Ilf, k dr. Vit. sv. Florijana 
44, So. Chicago, lil , 3555 Tomecalj Ivan 39. 1000, 7. jan. 1917, L dr. 
št. 72 el(ic), II. dr. št. 245 čl(ic). 

PRESTOPILE ČLANICE. 
Od dr. sv. Jožefa 7, Pueblo, Colo, k dr. sv. Jožefa 146, Cleveland, 

Ohio, 2181 Evan Franca 21, 500, 21. jau. 1917. 1. dr. št. 491 el(ic), II. 
dr; št. 93 (-l(ic). 

<j)d dr..sv. Jožefa 12, Forest City, Pa, k dr. sv. Ane 120, Forest 
City/ Pa, 4724 Kamin Franca 32, 1000. 21. jan. 1917, I. dr. št. 336 

SUSPENDOVANI ČLANI. 
• Od društva sv. Štefana 1, Chicago, 111, 18415 Fink Josip 17, 

100Q. — 19778 Neeemar Frank 3£ 500. — 21056 Kostrič Martin 41, 
500. — 21058 Stanko Ivan 45, 250.13. jan. 1917. dr. št. 307 čl(ie). 

0<< dr. sv. Jožefa 7, Pueblo, Colo, 7224 Miklič Josip 26, 1000. 
2j. jan. 1917 ,dr. št. 491 čt(ic). 

Od dr. sv. Jožefa 12, Forest City, Pa, 20032 Rastresen Ivan 24, 
1000. 25. jan. 1917, dr. št. 336 61(ic). 

Od dr. sv. Roka 15, Pittsburg, Pa, 21884 Radocaj Jurij 48, 250. 
22. jan. 1917, dr, št. 171 čl(ic): 

Od dr. sv. Jožefa 16, Virginia, Minn, 19622, Vidmar Mihael 29, 
1000. — 21000 Sutie Mihael 33, 1000. 25. jan. 1917, dr. št. 152 cl(ic). 

Od dr. sv. Vida 25, Cleveland, Ohio, 19972 Brezac Jakob 21, 1000. 
24. jan. 1917. dr. št. 527 čl(ie). -

Od dr. Sv. Petra in Pavla 38, Kansas City, Kans, 21404 Kobe 
Matija 44, 500. 22. jan. 1917. dr. št. 83 et(ie). 

Od dr. sv. Barbare 40, Ilibbing, Minn., 8822 Vintar Franc 19, 
1000. 8 jau. 1917, dr. št. 113 el(ic). ' . 

Od dr. sv. Jožefa 43, Anaconda, Mont., 20921 Gorše Josip 23, 
500. — 8470 Bubash Peter 32, 1000. 24. jan. 1917. dr. št. 137 čl(ic). 

Or dr. Vit, sv. Florijana 44, So. Chicago, 111, 19893 Jarkovič An-
drej 19, 1000. 18. jan. 1917, dr. št. 247 čl(ic). 

Od dr. sv. Frančiška Seraf. 46, New York, N. Y , 913« Cera r 
••'rane, 24, 500. 22. jan. 1917, dr. št. 54 čl(ic). 

Od dr. sv. Alojzija 52, Indianapolis Ind., 13$57 Klobučar Franc 
22,1000.—17071 Chulk Franc 19, '500, 22. jan. 1917, dr. št. 73 čl(ic). 

Od dr. sv. Jožefa 56, Leadville, Colo, 19541 Skala Mihael 27, 
i000. — 19002 Nenianič Marthi 41, 1000/18. jan. 1917, dr. št. 190 
el(ic). 

Od dr. Mar. Vnebovzete 77, Forest City, Pa, 19069 Kovač Franc 
21, 1000. 21. jan. 191,7, dr. tš. 212 čl(ic).. 

Od dr. sv. Barbara 96, Kaylor, Pa, 17411 fantič Ivan 26, 1000. 
21. jan. 1917, di. št. 38 čl(ic). 

Od dr. sv. Barbare 97, Mt. Olive, 111., 16005 Laharni Alojzij 34, 
1000. 22. jan. 1917. dr. št. 47 čl(ic)r ^ 

Od dr. sv Jožefa 110, Barberton, Ohio, 19205 Žagar Anton 17, 
1000. 21. jan. 1917, dr. št. 61 čl(ic). 

Od-dr.. sv. Roka 113, Denver, Colo, 20411 Novak Ivan 18, 1000. 
21. jan. 1917. dr. št. 59 el(ic). 

Od dr. sv. Pavla 118, Little Falls, N. Y , 21105 Petkovšek Franc 
25, 500. 21. jan 1917, dr. št. 32 čl(ic). 

Od dr. sv. Martina 126, Mineral, Kans., 13590 Truukfcl Ivan 30, 
500. 23 .jan. 191T, dr. št, 30 el(ic). 
: Od dr. sv. Štefana 159, Delagua, Colo, 21181-Valeiičič Anton 33,. 

1000, 7. jan. 19j7, dr. št. 24 čl. 
Od dr. Vit. sv. Martina 75 L.aSalle, 111, 20303 Brinovc Anton 16, 

500. 29. jan. 1917, dr. št. 84 čl(ie). 
Od dr. Frid Baraga 93, Chisholm, Minn, 16424 Koshak Josip 21, 

1000. — 5793 Pogorelz Anton 23, 1000. 28. jan. 1017, dr. št. 125 
el(ie). i • . ( 

Od dr. sv. Alojzija 95, Broughton, Pa., 21610 Cešnat Ivan 23. 
1000. — 19088 Malnik Franc 29, 1000. 23: jau. 1917, dr. št. 84 
čl(ic). " I - . 

SUSPENDOVANE ČLANICE. • 
Od dr. sv. Jan. Krstil. 14, Butte, Mont., 1353 Podobnik Terezija 

16, 500. 20. jan. .1917,' dr. št. 196 čl(ic). 
Od d t. sv. Vida 25, Cleveland, Ohio, 955 Skebe Jera 31, 500. 24. 

jan. 1917, dr. št. 527 čl(ic)\ 
Od dr. sv. Ane 120, Forest City, Pa., 5722 Leskovec Johana 17, 

1000. 29. jan, 1917. dr. št. 116 članic. 
SUSPENDOVANI ČLANI ZOPET SPREJETI 

Chicago. Ill, 5538 Oblak Rozalija 
*hebovgan, Wis., 7989 Šuštaršič' 5 8 11 1 5 7 r ; lau ic-
7, 500. — 7991 Radovan Johana 0 , 1 <lr- sv- Veronike 115, Kansas City, Kans, k dr. Mar. 1000. 7. 

jan. 1917, 1. dr. št. 100 članic, II. dr. št. 17 Članic. 
Od dr. Mar. Pomagaj 121, Little Falls, N. Y , k dr. sv. Pavla 118, 

Little Falls, N. Y , 4150 Gregorka Terezija 18, 1000. — 4536 Gregorka 
Ana 4.% 1000. 21. jan. 1917, 1. dr. št. 51 članic. II. dr. št. 32 čl(ic). 

ODSTOPIL ČLAN. 
Ol dr. Mar. Sed. Žal. 84, Trimountain, Micli, 18481 Ružič Ferdo. 

24, 1000. 24. jan. 1917, dr. št. 91 čl(ic). 
ODSTOPILA ČLANICA. 

Od dr. Marije Pomagaj 121, Little Falls, N. Y , 5365 Wokte Fran-
ca 17, 1000. 17. jan. 1917, dr. št. 51 članic. 

IZLOČENI ČLANI. 
Od dr. sv. Alojzija 95, Broughton, Pa., 9847 Abram Josip 27, 

1000. — 16651 Petrovski Pavel 32, 1000. — 18761 Cešnut Stauislav 
41, 1000. 23. jan. 1917, dr. št. 84 čl(ic). 

IZLOČENE ČLANICE. 
Od dr. sv. Alojzija 95, Brongitt011, Pa:, 5535 Cet>nut Ana. 39, 500. 

jan. 1917, dr. št. 84 el(ic). 
Od dr. sv. Genovcfe 108, Joliet, 111, 6324 Volk Franca 26, 1000. 

•?7. jau. 1917, dr. št. 115 članic. " .>. 
ČLANICA ZVIŠALA ZAVAROVALNINO $500. Ha $1000. 

Pri dr. sv. Ane 120, Forest City'. Pa, 3697 Glavič Kristina, zviš. 
21. jan. 1917, dr. št. 116 članic. 

Pri dr. Mar. Pom. 147, Rankin, Pa, 6133 Mateljan Barbara 32. 
zviš. 22. jan. 1917, dr. št. 37 člani*. 

ZNIŽALI ZAVAROVALNINO. 
Pri dr. Vit. sv. Martina 75, LaSalle, 111., 10162 Žagar Frane 24, 

zniž. od $1000 na $250, 22. jan. 1917. dr. št. 84 čl(ic). 
Pri dr. sv. Družine 136, Willard,Wis, 17598 Cmok Franc 27, zuiž. 

od tlOOO. na $500, 8. jau. 1917, dr. št. 47 či(ic). 
ČLANICA ZNIŽALA ZAVAROVALNINO. 

Pri dr. sv. Ane 120, Forest City, Pa,, 6136 Zgave Ivana 25, zuiž. 
.»d $1000. 11a $500, 1. febr. 1917, dr. št. 116 članic. 

Josip Zalar, gl .tajnik K. S. K. J. 

Ponovni poziv oa vse članstvo K. S. K. J. 
Kakor iz zadnjic priobčenega 

zapisnika letne seje glavnega od-
bora K. S. K. J. razvidno, je gl. 
odbor naše Jenote pri seji dne 18. 
januarja t. I. določil, da ostane-
jo nagrade $25.00, $15.00 in $10.00 
tudi za prvo polovico letošnjega 
leta v veljavi in se bodo izplačale 
onim treni društvom, ki bodo od 1. 
jau. do 30. julija 1917 pridobila 
največje število novih članov in 
članic. 

Motako je g favni od/bor Jedno-
te določil poleg zgoraj omenjenih 
nagrad še sledeče: 

Vsakemu članu(ci), ki bode od 
1. januarja do 31. decembra 1917 
pridobil (a) 10 novih članov (ic), se 
bode dala nagrada v vrednosti $5. 
Za 5 novih članov (ic) pa se bode 
dala nagrada v vrednosti $2.50. 

Za 10 novih članov (ic) se bode 
dalo moškemu, ki bode člane (ice) 
pridobil in priporočil, zlat prive-

^ | K d r . sv. Cirila in Metoda 4, Tower, Minn, 21945 Vaida Josip IS, sek k urni v e r i ž i c i žensk̂ i (^anim 
1000. - 21560 Pczdcrc lvan«27, 1000. 14. jan. 1917, dr. št. 98 el(ic). I]>a zaponko (broško) A rednosti 

$5.00. Za 5 članov (ic) pa se bode 
onemu, ki ddbi omenjeno število 
novih članov(ic) pridobil, dalo 
prstan z Jednotinun znakom, v 
vrednosti $2:50. 

Vsakteri(a)^član(ica) la4iko do-
bi eno ali drugo izmed navedenih 
nagrad, če se potrudi iii pridobi 
10, oziroma 5 novih članov (ic) te-
kom leta 1917. 

Cenjeni elani in članice, prilika 
Vam je dana dobiti lepo nagrado, 
ki Vam bode za vedno v čast in 
spomin. Z nekoliko t rudo« 11 se po 
polnoma lahko pride do ene ali 
dmige izmed omenjenih nagrad. 
Na delo torej vsi in konicem leta 
bodemo videli, kateri (a Vbode iz-
med marljivih, najmarljivejši! 

To naznanilo ste čitali cenj čla-
ni in članice že v zadnji številki 
tega lista. Ker je ta razpisana na-
grada v prvi vmti za d^irobit na-
še podporne organizacije, smo vse-
bino tega uradnega naznanila 

(Nadaljevanje na H. strani.) 
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• to - - V plača noža 
mo nagrado za 

društva. To 
razpisano nagrado se jê  določilo 
od strani glavnega odbora na seji 
z dne 14. Julija 19i5 in je bila ta 
nagrada razpisana v štev. 28 lan-
skega leta. Kakor že omenjeno, se 
je na gori označen način od gl. 
odbora z dne 14. julija 1915 določi-
lo, da se plača nagrado za vstano-
vrtev novega društva in sicer za 
društvo vatanovljeno z 12terimi 
novimi člani ali članicami, se bode 
dalo iz Jednotine blagajne $5.00 in 
za društvo vstanovljeno s 25 ali 
več člani(icami) $10.00 nagrade. 
To velja za društva, ki se vstano-
vijo le v krajih, kjer danes še ni 
društva »padajočega k naši Jedno-
ti. (Pripoantba: Žensko društvo, ki 
se VKtanovi v mestu, kjer se naha-
ja moško društvo pripadajoče k 
naši Jednoti, ji tudi opravičeno do 
omenjene nagrade.) 

Naša Jednota je storila s toni po 
izgledu raznih drugih podpornih 
organizacij gotovo lep korak za a-
gitacijo pridobitev novih članov. 
Sedaj ima naša Jednota razpisane 
kar tri vrste nagrad. Prvič tri na-
grade za društva za pridobitev 
največ članov v prvi polovici te-
kočega leta; drugič neomejene 
nagrade po $5.00 in $2.50 zaN vsa-
kega posameznega člana ali člani-
co ako pridobi tekom leta 1917 10 
oziroma 5 novih članov (ic) za Je-
dnoto ki tretjič posebna nagrada 
za vsrianovitev novih društev. 
. Vsako društvo, ki tekmuje za 
prvo nagrado ima poleg tega še 
čast, da se izreče istemu društvu 
javno priznanje in zahvala od 
strani glavnega Jednotinega odbo-
ra ter se vpiše zaeno tako društvo 
v Jednotino Zlato knjigo. Dosedaj 
imamo v tej Zlati knjigi zabelje-
žena sledeča krajevna društva: 
Dr. sv. Jožefa št. 43, Anaconda, 
Mont. Dr. sv. Jan. Ev. št. 65 Mil-
waukee, Wis. Dr. sv. Jožefa št. 7 
Pueblo, Colo, dvakrat; dr. sv. Šte-
fana št. 1. Chicago, 111.; društvo 
sv. Jožefa št. 148 Bridgeport, 
Conn.; društvo sv. Petra in Pavla 
št. 89 Etna, Pa.; društvo sv Miha-
ela št. 152 So. Deering, 111. dva-
krat društvo Mar. Sedem Žalosti 
št. 50 Allegheney, Pa.; društvo sv. 
Ane si. 120 Forest City, Pa; dru-
štvo Marije Majnika št. 157 She-
boygan, Wis in društvo sv. Fran-
čiška Sal. št. 29. 

Katera tri društva bo zadela ta 
čast tekom prve polovice tega le-
ta? Mnogo uspeha in sreče pri te-
kmovanju želimo vsakemu posa-
meznemu društvu. 

Z ne ka k ion posebnim zaniman-
jem smo zasledovali tekom zadnjih 
6 mesecev minulega leta v našem 
listu priobčena uradna naznanila 
o pristopu novih članov in članic. 
Koncem leta smo bili razočarani, 
ko smo prešteli nove Člane moških 
in ženskih krajevnih društev. — 
Kdor zasleduje splošno ameriško 
narodno gibanje inora priznati, da 
stopajo osobito zadaiji čas ženske 
v prvo vrsto. Tako se je vršilo tu-
di pri zadnji tekmi za pridobitev 
prvih nagrad pri naši Jednoti. Za 
sedaj so ženska društva porazila 
moška krajevna društva. Iz dana-
šnjega zapisnika seje gl. odborni-
kov razvidimo, da sta dobila kar 
dva ženska društva prve nagrade 
za pridobitev največ članic od 1. 
julija 1916 do 31. decembra 1916. 
To je namreč društvo sv. Ane št. 
120 v Forest City ,Pa. in društvo 
Marije Majnika št. 157 v. Sheboy-
gan, Wis. Vsa čast, priznanje in 
čestitke tema društvoma. Sedaj 
so vas za enkrat ženske posekale, 
pa naj si misli že to ali drugo moš-
ko društvo tako ali tako. 

Druga vrsta nagrade, katero 
razpisuje naše K 'S .K. Jednota je 
posebne vrednosti in zanimanja.— 
Clan(iea), ki pridobi tekom tega 
leta društvu oziroma Jednoti 10 
novih članov, bo prejel koncem le 
ta lep zlat privesek k urni veriži 
ci, vreden $5.00 za pridobitev J 
članov pa privesek v vrednosti 
$2.50, ali 50c za vsakega $lana 
(ico). 

Tretja nagrada, kakor že gori 
omenjeno, je nagracja $10.00, ozi-

, roma $5.00 za vstanovitev kakega 
novega društva. Mnogo je širom 
Amerike še slovenskih naselbin 
kjer bi se dalo lahko ustanovit^ 
novo moško ali žensko podporno 

te 

SI 

poročilo te 
nizacije, pa 
resnici ta amer. slov. k 
organizacija najbolj premo 
da daje lepe podpore v 
čajih. 

Na delo toi'ej, cenj. člani in čla-
nice K. S. K. J. za napredek in 
procvit naše podporne organizaci-
je! 

Naturatizacijske posta-
ve in določbe. 

(Nadaljevanje.) 
Ako bi se kak naturalizirani 

državljan tekom 5 let po prejemu 
naturalizac. certifikata povrnil v 
svojo staro domovino, ali bi šel 
v kako tujo državo, kjer bi za 
stalno živel, — postane v tem slu-
čaju njegov državljanski papir 
neveljaven ker se smatra tako o-
sebo da si je na goljufivi način 
pridobila istega iz vzroka da ni 
bil njen pravi namen za stalno 
vstati in živeti v Združ. državah 
ko je vložila prošnjo za drugi pa-
pir. V takih slučajih naj se uve-
de uradno postopanje za preklic 
takih naturalizac. certifikatov. 
Diplomatični in konzularni urad-
niki Združenih držav, službujoči v 
inozemstvu naj od časa do časa 
potom državnega departinenta po-
ročajo justičnemu departmentu 
imena takih naturaliziranih dr-
žavljanov, ki so se zopet za stal-
no naselili v svoji stari domovini 
ali v kaki drugi tuji državi. Ju-
stični department naj zatem na 
podlagi zadostnih dokazov obve-
sti posamezne sod ni je da naj pre-
kličejo ali razveljavijo certifika-
te takih naturalizirancev. 

Kadarkoli je glasom teh določb 
treba kak ameriški državljanski 
papir odvzeti ali preklicati, naj 
izda dotična sodnija, ki ima to za-
devo v rokah uradno objavo za 
preklic takega državljanskega pa-
pirja ; zaeno naj pa tudi odpošlje 
potrjen prepis istega državlj. pa-
mu uradu v Washington, D. C. A-
ko po dotični naturaliz. certifikat 
ni bil izdan od iste sodnije, naj se 
izroči stvar tozadevnemu sodnij-
sikemu klerku v rešitev, ozir. pre-
klic. V tem slučaju je dolžnost do-
tičrtega sodnijskega klerka, da po 
prejemu potrjenega prepisa sod-
nijske odredbe zabelježi v natu-
ralizacijski glavni knjigi preklic 
dotičnega naturaldzac. certifikata; 
o tem mora končno obvestiti glav-
ni naturalizac. urad v Washingto-
nu, D. C. s 

Te določbe o preklicu veljajo 
za vse naturalizac. certifikate, ki 
se izdajajo na podlagi novih po-
stav ali ki so bili izdani še na pod-
lagi starih postav.Točko 16. nado-
mešča točka 74 glasom premem-
be postave z dne 4. mairca 1909. 
* Točka 17. nadomeščena s točko 

75 glasom preniemhe postave z 
dne 4. marca 19109. 

Točka 18. Vsak sodnijskl klerk, 
ali kaka druga oseba, zapleten (a) 

nepostavno izdajo državljanskih 
certifikatov stori s tem hudodel-
stvo poneverjenja in se mora ta-
ko osebo(e) sodnijsko kaznovati z 
ne več kot 5-letnim zaporom v je-
či ii) denarno globo do $5000.00. 
Ta kazen se določa za one klerke 
in osebe, ki izdajajo državljanske 
certifikat^ v nesoglasju s temi po-
stavnimi določbami kar na svoje 
roke, ne da bi bil prosilec pri pri-
dobitvi državlj. papirja končno iz-
prašan in zaslišani pred tozadev-
nim sodnikom. 

Točko 19 nadomešča točka 77 
glasom premenjene postave z dne 
4. marca 1909. 

Točka 20.. Vsak klerk ali drugi 
sodnijski uradniki, ki imajo gla-
som te postave pravico naturalizi-
rati inozemce, in če si nalašč pla-
čano pristojbino od prosilcev pri 
svajajo, ako ne vodijo računov v 
redu, — ako državi pripadajoče 
»vote navzlic opominu ne odpošlje-
jo tekom 30 dni na določeno mesto 
— vsak klerk se smatra krivim no-
neverbe državnega denarja ali go-
ljufije. Take prestopke se kaznuje 
s 5 letnim državnim zaporom ali 
$5000.00 denarne globe, ali 
obojim. 
' Točka 21. Sodnijski klerk, ali 
njegov pooblaščeni namestnik, ki 
se peča z izdajo naturalizacijskih 
listin, zahtevajoč od stranke več 
pristojbine kakor predpisano za 

na oseba namenoma aH sama 
vrštije na raznih uradnih listi 
podpise in prošnje prosilcev, njih 
izjave, zaprisežene izjave prič in 
državlj. certifikate v nenavzočirto-
sti prosilcev in prič, torej Že ne* 
zaprisežene izjave in drugo izvr-> 
šuje kot zapriseženo in lastnoro-̂  
čno podpisano—takega klerka ali 
tako osebo se-mora valed krivega 
pričanja obsoditi z zaporom do 5 
let ali z denarno kaznijo do $5000. 

Točka 23. Vsako osebo, ki bi ji 
nepostavnim potom skušala prila-
stiti naturalizaeijske papirje se 

.mora kaznovati z zaporom do 5 
let i/n denarno! giobo do $5000.00 
ali z obojim; ta kaizen zadene ose-
bo, kateri sodnija dokaže neposta-
vno, ali krivično pridobljeno natu-
ralizacijo. Enaka kazen zadene tu-
di osebo, ki vedoma, ali nalašč po-
maga in svetuje takim osebam do 
pridobitve državljanstva (prvega 
ali drugega papirja). Dalje zadene 
ravno taka kazen osebe, ki pri pri-
dobitvah državlj. papirjev po kri-
vem pričajo. 

Točka 24. Nobene take osebe se 
pa ne sme sod-nijsko zasledovati a-
li kaznovati vsled tu navedenih 
prestopkov predno se ne dokaže 
prave krivde. Čas sodnijskega po-
stopanja in obsodbe je določen na 
5 let po izvršenem krivem prestop-
ku. 

Točka 25. Za vse sedaj in prej 
izvršene prestopke naturalizac. 
postav veljajo kazni, ki so v tefti 
postavah določene. 
Točka 26. S tem se razveljavljajo 

in preklicujejo točke: 2165, 2167, 
2168 in 2173 preglednih štatutov 
Združenih držav in točka 39 po-
glavja stare postavne določbe, ki 
niso v soglasju s temi postavami. 

Točka 27. Zanaprej naj se upo 
rablja v naturalizacijskih uradih 
sledeče vzorce za pridobitev dr-
žavljanstva. 

Opomba uredništva: Tu bomo 
navedli več vzorcev listin ali pa-
pirjev, katere se rabi pri pridobi-
tvi državljantsva. Vse te listine 
so seveda tiskane v angleškem je-
ziku ; tako se mora iste tudi samo 
v angleščini izpolnjevati. Besedilo 
teh listov prinašamo v slovenščini, 
da bo lahko vsak prosilec državlj. 
papirja lož je umel, kaj je treba na 
stavljena vprašanja v teh 'listih 
napisati. 

(Prvi papir.) 

incoskem, 

vila jih je v 
pod poveljstvom 

, boreči se na 
se pa nahajajo 

na drugih frontah. To število 
prekaša torej skupno število ar-
mado Združenih držav v zadnji 
špansko-ameriški vojni. 

|ž uradnih seznamov izgub je 
razvidnd, da je padlo že na stoti 
ne teh hrabrih Američanov, ko so 
pomagali zaveznikom? na stotine 
in stotine je pa tudi več ali manj 
ranjenih in pohabljenih. Z vsa-
kim novim vojaškim oddelkom 
in vsakim ojačenjem, ki prihaja 
na pomoč zaveznikom preko mor-
ja, pride vedno nekaj novih ame-
riških prostovoljcev. 

Ameriški prostovoljci, dodelje 
ni raznim vojaškim skupinam en-
tentnih zaveznikov so se borili 
vedno junaško, hrabro in občudo 
vahja vredno, — to se je osobite 
pokazalo med onimi ameriškimi 
vojaki, ki služiio v francoski ar-
madi. Francosko časopisje in 
francoska uradna poročila so jim 
postavila v veliki knjigi evropske 
vojne trajen spomenik; dosti iz-
vanrednih junaških činov so izvr-
šili na francoski fronti baš ame-
riški prostovoljci, v raznih služ-
benih oddelkih, kakor pri letal-
cih. pri artileriji, pehoti in pa 
pri sanitejcih. Angleži so glede 
hvale Američanov bolj mlačni 
kakor n. pr. Francozi in Belgijei: 
ti pojejo raje slavo svojim doma 
čin bojevnikom. 

Največje število ameriških pro-
stovoljcev je najti pri kanadskih 
polkih to pa radi tega, ker so ti 
Američani živeli ob izbruhu voj-
ne v Kanadi in so šli tam prosto-
voljno na nabor, da so se pridru-
žili kanadskim vojaškim; novin-
cem. Nekega« dne je nalettel do-
pisnik gori navedenega lista na 
nekega topničarja, oblečenega v 
kanadsko uniformo iu ga je nago-
voril sledeče: 

"Od katere strani v Kanadi ste 
pa doma?" — "Iz Los Angeles 
Cai." mu je topničar odgovoril: 
take in slične odgovore bi mu da-
jalo tudi na tisoče drugih prosto-
voljcev iz Združenih držav. 

Dosti ameriških prostovoljcev 
je raztresenih tudi med avstral-
skimi in južno afriškimi bataljo-

ni; nekateri od teh so celo odslu-
žili svoja leta v armadi ali pri 
mornarici Združenih držav ali pa 
so bili v ^arodni gardi. Sedaj se 
jim je ponudila najlepša prilika 
da kažejo svojo spretnost in hra 
brost v moderni svetovni vojni 
pod zastavo zaveznikov. Večina 
teh prostovoljcev je dosegla pod-
častniška mesta pri raznih voja-
ških oddelkih m jih prištevajo 
domačini med najbolj izkušene, 
izvežbane in hrabre vojake v̂  za-
vezniški armadi, to se je očitno 

pdX&zalo, ker je dobilo že števil-
no ameriških prostovoljcev naj-
višja vojna odlikovanja. 

Umestna postava. 
V Washingtonu, D. C., je izde-

lal senator Poindexter zakonski 
načrt, da naj se vsakega oderuha 
in špekulanta z živili obsodi v tri-
letno državno ječo, ako se mu do-
kaže, da je krivičnim in sebičnim 
potom preveč navijal cene. Ta 
zadeva pride kmalu na glasova-
nje. 

Denar naložen pri nas 
je varno shranjen. 

Priporočamo se Slovencem, d* ulagajo denar pri nas bodisi n« če-
kovni ali obrestni račun in jim zagotovimo vselej kulantno postrežbo. 

Plačujemo po 3% 
obresti na denar 
uložen na obrestni 

račun. 
Mi podpiramo Slovence in 

se torej tudi priporočamo nji-
hovi naklonjenosti Pri nas 
lahko nalagate denar če živi-
te v Jolietu ali pa v katerem 
drugem kraju Združ. držav. 

Dva člana K. S. K. Jednote 
sta naša dolgoletna uslužben-
ca: g. Joe. Dun da, predsednik 
nadzornega odbora K. S. K. 
J. in g. Jos. F. Skrinar. 

Naša banka je pod nadzorstvom 
vlade Z d r u ž e n i h držav. 
Poiiljamo denar • staro domovino zanesljivo ta po najnižjem 

kurzu. Oddajamo • na jam varnostno skrinjice po $3.00 na loto za 
•hranjenje vrednostnih papirjev in listin, kjer so vodno Tarna prod 
ognjem in tatvino. Izdajamo men j ice na TSO kraja. 

Poslopje, v katerem so naši uradi je lastnina te banke. 
Naša banka je depozitni urad za mesto Joliet, za okraj Will, za 

državo Illinois in za vlado Združenih držav. 

The Joliet National Bank 
JOLIET, ILLINOIS 

Kapital $150,000. Rezervni sklad $300,000. 

Namiselna, ali namembna izjava. 
(Declaration of Intention.) 

(Neveljavno za vse svrhe sedem 
(7) let po izdaji tega lista.) 

S. S. 
Jaz star let, po 

pod prisego izjaVljam(zatrjujem)* 
da je moj osebni popis: Polt 
kompleksi ja (rast telesa) 
visok sem čevljev, teh-
tam — funtov; barva las 
barva oči — , drugi vidni 
znaki . Rojen sem bil v 

— — dne meseca le-
ta A. D. , sedaj stanujem — 

. Jaz sem se izselil v Zdru-
žene države ameriške iz 
na parniku ; moje zadnje 
)iva<lišee v inozemstvu je bilo v— 

. Moj trden namen ('bo-
na fide) je odpovedati za vselej 
pokorščino in zvestobo temu ali 
onemu tujemu princu, potentatu 
(oblastniku) državi ali vladi, oso-
bito pa koje sem še se-
daj podanik (državljan); dospel 
sem v pristanišče v drža-
va (teritorij, distrikt) 
dne, ali .približno dne leta 

Gospodu ; jaz nisem a-
narhist; jaz niSem poligamist, ali 
jaz ne verujem v izvrševanje poli-
gamije (mnogoženstva) in moj na-
men je v dobri svesti, da postanem 
državljan Združenih držav ameri-
ških in da bom za vedno v teh dr 
žavah ow,tal in živel. V to naj mi 
Bog pomaga. 

Izviren podpis prosUca 
Podpisano, zapriseženo (potrje 

no) v moji prisotnosti danes, dne 
leta v tjospodu. 

< (Pečat.) : 

Uradni naslov »ve 
• dočbenega uradnika. 

(Dalje prihodnjič.) 

društvo , spadajoče k naši K. S.Itake listine, se spozna krivim go-
K. J. Vstanovniki takih društev 
dobijo od gl. Jednotinega urada 
izplačano nagrado $10.00 al pa $5. 
Ta denar je lahko mimogrede za-
služen za pfavega človeka, ki se 
zanima za dobro narodno stvar. 

ljufije; takega klerka ali njegove-
ga namestnika naj se vsled tega 
kaznuje z zaporom do 2 let in 
$10d0.00 denarne globe ,ali pa z o-
bojim. 

Točka 22. Ako kak sodnijski 

Američani v evropski 
vojni. 

Vojni dopisnik lista "The Chi 
cago Daily News" je poslal te 
dni svojemu listu z evropskega 
bojišča zanimivo obširno poročilo 
koliko Američanov se bori dan-
danes za ententne zaveznike. Po 
njegovem računu in statistiki se 
nahaja sedaj približno 50.000 
(petdeset tisoč) sinov strica Sa 

Dolžnosti uradnikov društev 
in podpornih organizacij. 

Vsak uradnik društva se ob času nastopa svojih uradniških dolžnosti zave-
že ali s častno besedo ali celo s prisego, da bode deloval kot taki uradnik za 
napredek organizacije v vsakem oziru. In mnogo je takih, kateri ostanejo 
svojim obljubam zvesti, in drugi so zepet taki, da pravijo: kakor so moji pred-
niki delali, tako bodem delal tudi jaz! 

To ni nikakor prav, in sicer vsled tega ne, ker ima novi uradnik mogoče 
veliko boljšo tozadevno priložnost kakor jo je imel pa njegov prednik, posebno 
še pri obrestovanju društvenega denarja, ker, če lahko istega vložite na 5% 
ali 6% obresti, je boljše nego, da bi ga uložili samo na 3% obresti; to je vaša 
dolžnost, da tako storite. Če morda ne veste, kam bi dftištveni denar nalagali 
tako da bi se obrestoval po 5% ali C%, v takem slučaju se obrnite na tvrdko 

ELSTON & CO., 
39 So. La Salle St., Chicago, IU. 

Omenjena tvrdka je občeznana kot poštena in zanesljiva, ter ima vedno 
na razpolage dosti vrednostnih obveznic (Bonds) za katere so odgovorne ne 
samo omenjena tvrdka, ampak tudi davkoplačevalci in posestniki različnih 
mest, vaši, držav, občine ali šolskih okrajev, ali kake velike korporacije. Naj-
boljši dokaz naše trditve je ta, da še nikoli ni nobeden zgubil nobenega denarja 
pri nakupu takšnih obveznic. Iste se tudi lahko vsak čas zamenja za gotov 
denar. Zatorej kadar imate pri društvu svoto $100.00 ali več, obrnite se na nas 
in mi vam bodemo z veseljem postregli na ta način, da se bode vaš denar dobro 
obrestoval i b 

Priporočamo so vam s spoštovanjem 

ELSTON & CO., 
39 So. La Salle St., Chicago, III. 
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V Trstu se j« vršila peta aeja 
deželne pomožne komisije za Qo-
riško-GradiSčansko. Namestnik se 
je najprvo spominjal pokojnega 
cesarja. Komisija je vzela na zna-
nje prmieavanje in prva dela na-
mestništva za svoječasno vzposta-
vitev dežele. V to svrho je ministr-
stvo za javna dela pridelilo na-
mestništvu višjega tehničnega 
funkcijonarja. Komisija se je ba-
vila s številnimi prošnjami za pod-
pore ; predlagano je bilo več brez-
obrestnih posojil iz raznih držav-
nih sredstev. 

P. Efrem .Turk umrl. 
Dne 9. decembra je umrl v Sa-

moboru na Hrvatskem frančiškan 
P Efrem Turk. Pogreb je bil 11. 
dec. Rajni je bil znan po Kranj-
skem in Goriškem kot ljudaki mi 
sijonar; po Hrvatskem, Slavoniji 
in Dalmaciji je imel pogostoma 
duhovne vaje za duhovnike in po 
raznih samostanih za T e d o v n i k e in 
redovnice. Hrvatsko-slovanska 
frančiškanska provincija sv. Ciri-
la in Metoda je izgubila z njim 
svojega izbornega liturgista. 

Umrl je nagle smrti 
vpokojeni ravnatelj državnega 
muzeja v Ogleju Henrik Majoni-
ca. Pokojnik je -bil odličen arheo-
log in ima velike zasluge za najd-
bo in ohranitev dragocenih starin 
na Primorskem. Prijaznega go-
spoda se gotovo spominjajo števil-
ni gradeški kopalisčniki iz vse 

•'monarhije, ki so hodili ogledovat 
si znameniti drž. muzej v Ogleju. 

Iz Črnomlja pišejo:—Naša žup-
nija žaluje za mnogimi padlimi 
vojaki in vrlimi mladimi gospo-
darji. Dozdaj je bilo uradno pri-
glašenih 23 mrtvih vojakov po 
raznih bojiščih, a število bo še žal 
narastlo. Naše triulično mesto, ki 
leži na polotoku z znamenitim tri-
inostovjem, z glavnim trgom, žup-
nijsko ulico in zadnjo, tudi rožno 
ulico nazivano, je z velikim zani-
manjem prebiralo zanimivo dr. 

Grudnovo ''Zgodovino slovenske-
ga narodi", kjer se na dveh me-
stih omenjata dva črnomaljska 
vojakaduhovhika iz znane Stari-

Sv 

dne 1. decembra 
iz Sv. Petra pri 
med istikni, ki so J)iva 
tru do zadnjega dne. Pokojnicr 
je bila najstarejša hči 
ga c. kr. davčnega višjega u 
vitelja Rajka Šineka. 

Od izbruha vojne z Italijo se ne 
ve, kje se nahaja družina Antone 
Mariniča, in sicer žena Margare-
ta z otroci Antonom, Josipom, 
Ido in Mareelo, ki so pred vojno 
stanovali v Kojskem na Kalehah 
št. 214. Anton Marinič se nahaja 
v Winzendorfu bei Neustadt, 
Kalkgewerksohift, Nil Avstr. 

V ruakem vjetništvu 
se nahajajo, kakor je izvedel in-
formacijski urad v begunskem ta-
borišču v Wagni; Pran Cejan iz 
Vrtojbe, star 37 let, v Harkovu; 
Simon Carli s Tolminskega, star 
36 let, umr. 2. maja 1916 v Tve-
ru; Alojzij Furlan iz Ajdovščine.. 
23 let, v Šaeku, gubernija Tam-
bov; Anton Kragelj iz Sv.Lucije 
31 let, umrl v Jekaterinoslavu; 
Anton Černuta z Bovškega, 29 let, 
je v Ufi; Alojzij Breščak iz De-
skel, 29 let, v Polozrku; Ivan Zgu 
bin iz Hlevnika, 31 let, umrl 10. 
aprila 1916 v Syr-Dariji; Josip 
Pisk iz Bat. 25 let, je v Aulje-Ati; 
Adolf Pišot iz Črnič, 22 let, 
istem kraju; Fran Kokošar iz 
Gra'hovega, 23 let, je v Tomsku 
v Sibiriji; Henrik Krapež iz Ot 
lice, 27 let, v Balahni. 

Zaplemba premoženja. 
Deželna sodnija v Trstu je od-

redila zaplembo premoženja Aloj-
zija Peteanija, rojenega v Gorici 
1855, učitelja v Cervinjanu, ker 
je osumljen da je zakrivil zločin 
veleizdaje, in Mateja Božiča, ro-
jenega 1888 v Dol. Trebuši v tol-
minskem okraju, delavca, nazad-
nje patruljnega vodje tit. podlov-
ca lovskega bataljona št. 20, ker 
je osumljen, da je zakrivil zločin 
ubega k sovražniku. 

Boroevičeve čestitke. 
Renski župan Ivan Stepančič je 

poslal generalnemu polkovniku 
ha-Kolbezen rodbine, ki je podala Svetoearju pl. Borocviču povo-

dom šestdesetega njegovega rojst-
nega dneva primerne Čestitke. 
Generalni polkovnik Boroevič je 

že 12 duhovnikov različnih sto-
penj, ki so delovali po raznih žup-
nijah Kranjske, Štajerske in Pri-
morske. Najslavnejši med njimi 
je bil Martin Stariha, miklavžev-
ski župnik na Štajerskem, ki je 
pri "Babjem Klancu'Meta 1664. 
tako sijajno premagal s svojimi 
ljudmi divje Kruce, da je dobil 
častni priimek "victorious", t. j. 
premagavec. Njegovi rojaki in 
sorodniki se tudi zdaj borijo na 
italijanskem bojišču, kjer jih je 
že nekaj fpadlo. Drugi župnik 
Stariha je bil v Semiču leta 1720. 
od roparskih hajdukov, ki so žup-
nišče popolnoma oropali, in Sta-
ri ho po strašnih mukah umorili 
(živega so žgali z razbeljenimi 
verigami). Tretji Stariha je bil 
prošt v Metliki za časa Francozov 
v naši deželi, katerega so pa seboj 
odpeljali in je nenadoma izginil 
itd. Zadnji je umrl v Črnomlju 
v pokoju leta 1897. Jakob Sta-
riha, častni kanonik tržaški, zla-
tomašnik, vitez Franc Jožefove-
ga reda in vpokojen dekan pi-
ca nsk i; 

Težkega srca smo se ločili od 
nam tako priljubljenih dveh veli-
kih zvonov in jih z običajno požr-
tvovalnostjo postavili dOmttvilii na 
oltar, ki tirja za#zmagovit i»ir ta-
ko ogromnih žrtev. Posebno je .bi-
lo ljudstvo navezano na* Veliki 
zvon, ki bi se najprimerneje nazi-
val 'cesarja Franca Jožefa zvon". 
Črnomaljski župljani .so ga dali 
vliti v pomembnem letu 1848 v za-
hvalo in spomin za odpravo dese-
tine in tlake, kakor je tudi nosil 
na sebi ta napis. Torej z nasto-
pom vlade pokojnega cesarja je 
začel vabiti župljane k službi bo-
žji in je ves čas vladanja oprav-
ljal to zvišeno nalogo v tolažbo in 
ponos župljanov in je tudi zadnjič 
službeno zvonil "zadnjo uro" mr-
tvemu cesarju. Od višjega uovelj-
stva došla brzojavka, ki je dovo-
lila, ako ostali trije isto toliko 
tehtajo, je prišla prepozno na svo-
je mesto in tako smo se morali kr-
vavečega srca ločiti od toliko pri-
ljubljenega velikega zvona, ki jc 
po svoji primeroma nizki teži 24 
stotov imel izredno močan glas in 
prijetno donel daleč naokrog po 
Beli krajini in se po moči svojega 
ĵ voka latoko, meril z dvakrat te-
žjim semiškim zvonom. 

odgovoril: "Za prijazna voščila 
k rojstnemu dnevu srčno se za-
hvaljujoč pošilja mnogo pozdra-
vov. — Boroevič, general." 

Izpit. 
Pred goriško izpraševalno ko-

misijo za ljudske in meščanske 
šole v Ljubljani je bil izredno pri« 
puščen k usposobljenostnemu iz-
pitu Ivan Slavec, c. kr. poročnik 
v rez., ter ga je pribil z ugodnim 
uspehom za ljudske šole s sloven-
skim učnim ježikom ter za nem-
ščine kot predmet. 

Na vojaškem pokopališču na 
Ajševici. 

"Novine" prinašajo z goriške 
fronte dopis, iz katerega posne-
mamo: Te dni so pokopali tukaj 
par stotin vojakov; naših in ita 
lijanskih. Stojim tu. Polnoč je že 
minila. Poročnik Marinkovic bo-
dri moštvo, da naj čimprej izkop-
lje grobove. Voz za vyzom priha-
ja, vsak poln padlih junakov. Za 
vsako ceno so hoteli Italijani pro 
dieti Ali naši vojaki so 5im odvr 
nili: Ne boš! Okoli 3. ponoči od-
idem na počinek. Srečam Čefhe" 
Vmešam se med nje. Njihov bata-
ljon je snoči zmlatil iri in vjel cel 
regiment Italijanov.Opisujejo bo-
renje. Granata je ubila njihovega 
kadeta. Zjutraj ?em videl mrtve-
ga sokola na grobišču. Pripove-
dujejo, da so se naučili v najlju-
tejšem boju par italijanskih be-
sed: Signore, signore, non amaz-
zarme! Madonna mia! (Gospod. 
goSpod, nikar me ne ubiti! Mati 

nskem oficirju. Naslikan jc 
Po njem so razvite italijan 

ike trobojnice. V luki so usidran' 
parobrodi, s katerih vihra itali 
janska trobojnica. Nad Tr»toir 
italijanska zvezda z nadpisom: 
1915. Ob strani dražestna Itali 
janska s trobojnico ki se vije oko 
li nje.Gleda s poželjnim pogledom 
na Trst Pred nogo jej leže knji 
ge. Drobno je pisano, vendar̂  
more citati: Oberdank (ki je ho 
tel usmrtiti cesarja Franca Joše-
fa), na nasprotni strani nekolike 
stihov, iz katerih razvidiš željo do 
Adrije in pripojenja k Italiji.. 
Tako "željo so imeli leta 1915. 

Umrli so v Ljubljani: 
Tekom meseca novembra 1916 

so med drugimi umrlii v Ljublja-
ni: 

Marija Vrglez, gostačeva žena, 
82 let. — Amalija Pavlin, zaaeftj-
nica, 49 let. — Uršula Žitnik, kaj-
žarjeva hči, hiralka, 27 let. — I-
van ZalaznJk, kamnoseški pomo-
čnik, 52 let. — Frančiška Skoda, 
gospodinja 55 let. — Marija Kli-
nar, žena gostilničarja in posest-
nika, 29 let. — Marija Režek .vdo-
va železniškega čuvaja, 74 let. — 
Marija Černikka, gostija, 86 let. — 
Bngelbert Leban, domobranski 
pešec. — Anton Nadeniček, dež. 
inženir v p., 88 let. t 

Padel je 
lfa tirolskem bojišču poddesetnik 
in častniški sluga Anton Jug v 
20. letu starosti iz občine Čiginj 
(njivarski), županstvo Votče. BB 
je celih 15 meseev v strelnih jar-
kih. Ranjen v glavo je v osmih 
dnevih umrl v Briksnu v bolnici. 

Umrl je 
enoletni prostovoljec in učiteljišč-
nik Milan Soršak, sin revidenta 
južne železnice/v Mariboru Fer-
dinanda Soršaka. 

Smrtna kosa. 
V Trstu je umrla gospa Marija 

Mikelič, stara 31 let. 
Umrl je v ruskem vjetništvu. 
V daljni deželi, v vročem Tur-

kestanu v Aziji, je legel k večne-
mu počitku posestnik I. Grum, 
doma iz Zaloga št. 9. po6ta Devic* 
Marija v Polju pri Ljubljani. 'Ta-
ko so vsaj poročali njegovi pri-
jatelji vojni vjetniki Grumovi so* 
progi. Rajni, je menda le malo ča-
sa bolehal, zakaj meseca maja <jt 
bil še čil in zdraiv, kakor'je :bil 
sporočil svoji ženi. 

Žile si je preresal 
v Rimskih Toplicah restavrater 
celovške kolodvorske restavracije 
Jurij Zobel. Težko ranjenega •JO 
prepeljali v bolnišnico. 

Smrten padec. 
781etni posestnik Andrej Poze-

ga iz Velikega otoka pri Postoj-
ni je nedavno ko je šel od sv. ma-
še, izpodrsnil in padel v Črni -po-
tok. Vsled smrtnih notranjih po-
škodb je v pol ure umrl. , 

: 
Oglasila sta se 

iz ruskega vojnega vjetništvu 
Miroslav Kren iz Ljubljane in pq 
Ljudevit Pile z Viča. 

Enotna oprema čet. 
Da se olajša oskrbovanje čet % 

obleko, se je zaenkrat •začasno u* 
vedla enaka obleka za vse čete i*4 
oddelke. In sicer sestoji nova JU 
notna uniforma iz bluze s polože-
nim ovratnikom, kratkih hlač (do 
kolen) in plašča, kakoršnega je 
imela -doslej jezdeča artilerija. 
Radi razlikovanja se uvedejo zna-
ki, in sicer Črke, številke in kom-
binirana znamenja. 

POGREB VOJNEGA VJE.T-
r v ' NIKA. 

V Avstriji imajo blizu mesteca 
Frei8tadt na Gornjem Avstrij 
skem tabor za ruske vojne vjet 

božja!), Poljubljali so jim roke nike. Tam je umrl za jetiko ru-
* — A • • t WA1A n-o I* • A A- 4 • T VI .T jl vjeti Italijani so jim dajali belega 

kruha in čokolado. Pa kako znajo 
pripovedati. Milo jih je pcplu 
šati. Dopisnik, ki je vojni kurat, goyj ^nrti m 0 pogrebu: 
pripoveduje dalje: Danes sem 
bral mašo za baš zakopane tttkaj 
na pokopališču. Zadnjič sem jo 
daroval na Vseh mrtvih' dan. Sre-
di pokopališča je mal oKarček, ki 
ga je dal n&praviti kurat Giigo. 
Danes niso letali izstrelki nad 
glavo kakor oni dan.̂  Danes so 
padali kosmi snega, tako Ijtffoko, 
tako milo so se kopičili na gstobo 
ve padlii, kakor da jim t 
Pokoj, pokoj,vam večnil 
je bilo drugače. Treskate 

ski rezervist Andrej Leško, kmet 
iz kijevske okolice. Dunajska 
"Arbeker Zeiturig" poroča o nje 

Samotno, žalostno je bilo uu 
ranje, ki je bilo sojeno temu §1 
rid[esetletnemu kmetu iz okolice 
Kijeva. Daleč od domovine, od 
žene, ki jo je zapustil s peterimi 
otroki najnežnejše starosti; samo 
dva tudi ujeta ruska sanitetna vo,-
jaka sta bila navzoča v bolniški 
baraki* ko je v temni noči izdih 
nil svojo dušo. Njegovi tovariši 
so dobili od stavbnega mojstra, ki 

iČ je zgradil barake, nekaj desk, iz 
kafertti so IHn preprosto, neo-

• 
rave za pogreb ujetega, seda; 

težav rešenega ftusa. V ne 
31. decembra, ofc la. do 

poldne so pokopali tujega vojaka 
Vojaki strašnega bataljona s( 
prinesli smrečje iz gozda in so sf 
iiposodH! rolni voziČ, ki je rabi 
potem za mrtvaSki voz. Potopi 
lišče, na katerem je bil pokojnili 
pokopap, leži na visokem hribu 
V tem je profos zbral pogrebce 
iz vsake barake po dva moža, k: 

so tudi dobili smrečje, da so ge 
podarili namesto l vencev umrle 
mu tovarišu. Na južnem Ruskeir 
je namreč navada, da pred po-
grebnim izprevodom potrošajo od 
deset do dfajset korakov smreč 
je na pot. Ko so naložili krste 
z mrličem na voz, so ujetniki za 
peli otožne korale, ki so jih vsi 
navzoči, tudi kmetje iz okolice, ki 
so prišli v cerkev ali pa na trp 
v Preistadt, ki so poslušali odkri 
tih glav. Vse je bilo globobo gi-
njeno, tudi strelno moštvo. Nato 
se je začel izprevod pomikati 
Spredaj je hodilo šest mož £ 
smrečejem, potem mlad, visok 
Rus, ki je nosil križ, potem dvaj 
set pevcev, krsta in končno osta-
li pogrebei, sami soujet? tovariši 
ki so prišli skupaj z umrlim pod 
orožje in so bili tudi ž njim vred 
ujeti Bil je zelo žalosten pogled 
Izprevod se je pomikal pojoč mi-
mo taborišča na pokopališče pri 
Sv. Petru. Ob grobu je neki ujet 
nik izpregovoril par besed, ogla 
sil se je nato še otožen slovanski 
zbor in potem je zaropotala zmrz-
njena prst na krsto. Preprosti 
križ, ki so ga nosili pred izprevo-
dom, so zataknili v zemljo in kra-
tek napis na njem pravi, da tam-
kaj počiva Andrej Leško, kmet i? 
I. v Rusiji, rojen leta 1674. Tam 
gori na samotnem >bregu, na po-
kopališču, ki obdaja romarsko 
cerkev, zgrajeno v trinajstem sto-
letju, je sedaj našel svoj mir on 
kmet iz daljne Rusije. — 

ZNAČILEN DNEVNIK ITALI-
JANSKEGA VOJAKA. 

Dunaj, 23. avg. 1915. 
Iz vojnega poročevalskega sta-, 

na se javlja : 
Pri italijanskem vojaku Matiju 

Attimonelli, 4. stot. 29a pešpolka, 
ki je padel vzhodno o4 GradiŠke, 
so naišli dnevnik, iz katerega v 
ddbesedni prestavi posnemamo 
naaMnji opiB, ki je značilen, iza 
obnašanje Italijanov: 

"Od trenutka, ko smo stopili v 
tržaško deželo ,sm* šli skozi mno-
go in premnogo krajev, kjer ni-
smo našli nobenega civilista. Vsi 
so bili ppbegnili, zapustili so svo-
je hiše, svoja posestva, svoje pohi-
štvo in svojo deželo. 

Kakor hitro smo prišli v tak 
kraj, smo našli vse zapuščeno in 
hiše vse opustošene. Opustošene 
od nas. Sicer nihče izmed nas ni 
mogel vzeti s seboj teh stvari, 
ker se ddstikrait še lastne vržejo 
proč. Toda v upanju, da se najde 
kaj denarja ali dragocenosti, se 
ni delalo druzega nego odpiralo 
zaklenjene omare, pisalne mize in 
skrinje. Vsa obleka se je potegni-
la ven in se ni vež položila nazaj. 
Vse je ostalo zmetano po tleh in 
brez itemiljenja se je hodilo po 
obleki. Potem smo prišli v mesto 
Gradiška, tepo, krasno mesto z 
velikimi palačami. 

Tu se je videlo v hišah obleko 
razmetano po tleh, perilo, hišno 
orodje, akraaki z oknov in balko-
nov v kuhinjah. Po vseh hišah so 
bile solbe polne predmetov iz li-
tega železa, bakra, brušenega ste-
kla in porcelana, česar visega je 
bilo tu v izobilju, ker so tu, ali 
bolje rečeno v bližnjem Trstu ve-
like torvarne za te predmete. 

Ko stopili v te hiše, smo 
bili čisto iz **be, ko smo videli 
tako poeodo in drugo. Bilo nam 
je žal. S seboj vzeti nismo mo-
gli ničesar. Storiti nismo mogli 
nič drugega nego m napohriti že-
pe in mnogokrat tudi tornistre s 
takimi srajcami in hlačami, ki bi 
bile pri nas doma (to je v Apuii-
ji) za balo nevesti. Treba je pa 
vpoštevati, da «o sli pred nami že 
drugI oddelki skozi, tudi bersa-
glitri, ki so izvedli P?ve napade 
in našli v resnici dobre stvari. 

Prišlo je na dan, da se je v 
Gradiški vlomila ©klopna blagaj-
na in denar uropal Pregledali so 
torniste vseh vojakov, ki so bili 
šli skozi mesto, in našli 500,000 
lir. Drugi so našli 12 )̂00 lir iz 
neke drage blagajne. 

Vsi ti vojaki in tudi en častrnk, 
pri katerih se je našel denar, ao 
prišli v sodno preif&avo." t 

SEDEM 2A. 
k. s. fc x, 

PA. 

tma svojo redno mesečno sejo vsako 
lrngo nedeljo v mesecu v Kranjsko 
Slovenskem Domu, 57 in Butler 8t., 

Pittsburgh, Pa. 
Uradniki ma l«to 1916s* 

' Predsednik: John Mravintz, 1107 
Oaslage Ave., N. S. Pittsburgh, Pa. 

I. tajnik: Frank Trempush, 4428 
Hatfield St, Pittsburgh, Pa. 

Zastopnik: Nikolaj Prokialj, 572 
Butlar Št, Etna, Pa. ; 

Droit zdravnik: Dr. C. J. Syber, 
425 Locks! S t . N. S. Pittsburgh, Pa. 

Člani so sprejemajo v društvo od 
19. do 50. leta; posmrtnina je $1000., 
$500. ali $250. Naše društvo plačuje 
#5.00 bolniške podpora na teden pri 
'•aid redni mesečni seji. 

Slovenci in Hrvati, kteri še nist« 

8ri nobenem društvu, spadajoče h K. 

. K. J. se uljudno vobijo pod zastavo 
zgoraj obenjenega društva. 

Za vsa pojasnila se obrnite na sgo-
raj imenovane uradnike društva. V 
slučaju bolezni se mora vsak član tega 
društva oglasiti pri n . tajniku Josip 
3angl, 6110 Butler street, Pittsburgh, 
Pa., isti dan ko sboli in ravno tako 
eopet 4m ozdravi. 

Za vsebino oglasov ni odgovor-
no me uredništvo, ne upravništvo! 

MARIJA SLUGA 
1828 W. 22ri Si 

Chicago, III. 
TcUpboM CmmI 473S 

izkuiena in s d rta v 
aim dovoljenjem 

potrjena 
BABICA 

m (Koda* mino"*« ••« 
venskim in hrvaikim ie -
nam in orrskim Slo-

venkam. 

Frank Petkovšek 
720 Market Street 

WAUKEGAN, ILLINOIS. 
Zastopnik raznih parobrodnih družb. 

Poiilja denarje v staro domovino in o-
pravlja notarske posle. 

Se toplo pripore Sa Slovencem v Wan-
kegan in okolieL 

NA PRODAJ. 
Na prodaj imam več tisoč akrov 

zemlje s hosto vred V severnokto-
čnem delu države Wisconsin. Lepa 
prilika za naseljence. Zemljo je 
dobiti na lahka odplačila, mesečna, 
ali letna. Cena $15.00 za aker in 
višje! Tu se dobi tudi delo za za-
četnike. 

Državni poljedelski urad doka-
zuje, da je ta kemija zelo rodovi-
tna in najboljša v tem delu dr-
žave Wis. 

Pišite za pojasnila na: 
MARTIN LAVRIČ, 

1900 W. 22. Place, — Chicago, m. 
— Telefon: Canal 5777 — 

Opomba: Poleg tega prodajem 
prav po nizki ceni tudi hiše in lote 
v raznih delih mesta Chicago, oso-
bito pa okoli naše slovenske cer-
kve. (Ad. No. 4—6) 

TEL.: CANAL SOT. 

PRVA SLOVENSKO-HRVATSKA 
M L E K A R N A 

F. GRILL'S DAIRY 
t a 13 W. 22nd St.. Chicago. III. 

Posor gospodinje! Ako rabita pri 
gospodinjstvu s v e ž e mleko, dobro 
sladko, aH kislo smetano, (Cream) 
ali okuano, doma narejeno maslo , 
(Batter) oglasite T moji mlekarni. 

Jas prodajem mleko, ki je p as te rili-
zirano; dobivam ga naravnost od far-
merjev. Mleko je preje natančno pre-
skusen o in pregledano od Mestnega 
zdravstvenega urada (Health Depart-
ment) prodno gre iz mlekarne; torej 
garantiram ali jamčim, da je naravno. 
Mleko tako vrsto jo posebno priporo-
čati otrokom refeneem. 

Mleko razvaiam po hifiah točno vsak 
dan o pravem času. 

Za obilna naročila so toplo priporo-
čam: 

FHAAJC. CHILL. 
aWvwMko-hrrmiakJ 

Pozor gg. tajniki krajevnih društev! 
Kadar potrebujete nova društven* pravila, lično izdelana .pisma, 

kovetrte, vabila in vstopnic« za veselice, ali kake druge tiskovino, obrnite 
so na največjo Slovansko unijsko tiskarno v Ameriki, na 

NAK0BN0 TISKARNO, 2141-50 Bloc Island Ave., Chicago, UL 
Ta Vam bode izgotovila vse tiskovine v popolno sadovoljnost glede 

eene, točnosti in okusnega dela. Osobito Vam priporočamo zelo pripravne 
Vplačilne knjižice za člane in članice, izdelane v malem lopnem formatu 
in trdo vezane. Dalje imamo v zalogi zelo prikladne Nakaznice za bla-
gajnike za izplačevanje bolniške podpor« in drugih izdatkov, ter Po-
botnice. Tiskane imamo tudi BolniAke listo, večje in manjše in posebno 
pole za vodstvo članov, da se ima na podlagi teb pol lahko redne na-
tančen pregled itevila članov po skladih, ali razredih. 

t t Na sahtovo pošljemo vsakemu druitvu vzorec gorlnavedenlh 
tiskovin na ogled brosplačnol 

OPOMBA: V naii tiskarni so tiska "Glasilo K.J3. K. Jednole". 

I 
Cit i zens B r e w i n g Co . , \ 

v Joliet, 10. \ 
i 

North Col l ins Street. £ 
Ž 

aeeJS 

zaboj najboljše pive 

"OLD LAGER" 

Both PkoBMi 271. 

Lastojte farmo, kjer so 
farmarji uspešni. 

čemu se mučite > prenapor-
nim in težkim delom po rasnih, 

p—- prenapolnjenih sekcijah, ko bi si lahko 
wmr ' s ravno takim deloih in trudom prislužili več in 

P ^ boli. ter bolj hitro, če bi lastovali farmo v naprednem, 
rodovitnem in splošno snanem delu G o m j e n g a W i s c o n s i n a ? 
To Se novo osemlje je bilo odprto *a 

naseljence »ele pred 3 leti . , Mi vam damo 
lahko tako nixke in ujrodne cene za nakup 
te zemlje, da jo boste kmalu odplačal . 
Naši plačilni p^sroji so izvanredno udobni. 
Ko postanete enkrat lastmk te zemlje, 
vam »remo mi v vseh zadevah na roke. 

™ iscoTsin je ena izmed najbolj bogatih 
fnrmarskih dežel. Glasom uradneara. ali 
S r S l j ^ l s k e ^ a poročila daje ta drfava 
več pridelkov na en aker. kakor pa 6 dru-
rih znanih poljedelskih držav. 

D V E K N J I G E V A M P O V E J O V S E . D O B I T E JIH Z A S T O N J 

T u Vaj je podnebje ravno f>ravo u o n e 
vrste pridelkov, katere vi lahko pridelu-
jete in jih poznate. Tu rase osobito dobro 
trava, ali mrva. za krmo živine: tu je iz-
vrstna pitna voda: vse to vam daje lepo 
priliko da pričnete lahko tu živinorejo m 
mlekarstvo. 

Tu so iole. druitva in cerkve, skozi to 
naselbino teče velika železniika pro*a. 
T r i i za prodajo pridelkov so v bližini. 
Ceste so v najboljšem stanju. 

^ _ _ PIŠITE P O N J E ! 

_ . J. „ irnii«r«. naiivaio "Farmarski domovi v Gornjem Wisconsinu" 
, srečna zVrnlja". T e k n j i g e vsebujejo popolen opis zemlji iča. 

r ŠHk ^ ^ n T e v i. t d in zbirko pohvalnih pisem prvih naso-
r ? * P J . T ! * iv l tu komai nekaj let, pa so si že tako lepo opomogli in postali pre-
^ X r V ^ h knjižicah je tudi označeno, na kako lahke in prikladne načine se to 
možni, v ten a w - - . . lih torej Te knjige vam bodo odprle oči, da 
: r ^ ° t e ^ h k o k p P r e i n . U v a n U i d o b C n ^ ? t e l V o r W n a tem novem zemljišču. 
Piiite že danes ponje! 

V naii naselbini je tudi i e zelo velika slovenska farmarska kolonija. Imena in 
naslove od nekaterih £ h zadovoljnih Slovencev vam rade volje d o p o v e m o na za-
htevo Naž slovenski zastopnik j« ro>ak Math Ceaar. 
A. R. CODE, vodja prodaje xwnlj^. EDW. H INES FARM LAND CO. 
1320K Otia Buiidin*. Največji lastniki zemljišč v Wisconsin«. Chicaro, III. 



{ "Kkdtjftm se, donna Kiara, doii 
Jfcocenigo! Pozdravljeni, dragi ro-
•Pelji! Zapov^ali ste — a moj 
im je —kako obžalujem — silno 
odmerjen, ker me kliče služba v 
<fagano." Porogljiv pogled preme-

š a j je tako važnega t So kršili 
iurki mir t tfova vragolija Usko-
kov?" vprašata moža.-Klara mol-
Š, a mati vpraša sočutno: "Nepri-
jetne novice, moj sin t " 
. 4' No, sdi se, da naš slavni Voni-

erne strahu je dovolj Uskokov. 
Poročilo iz Krka pravi, da ao se 
vrnili Uskoki, ki so odbežali pred 
spclnjo graškojcomisijo v Vinidol, 
da so se vrnili v Senj, in da raz-
grajajo še huje kot prej po Bene-
čanskem." 
• "Zlasti sera slišala," dvigne 
Klara prežimo ustnico, "da se od-
likuje fcrinjski stotnik Miianšič. 
On besni.. . . . " 

Gospe Foscarijeve pogled ustavi 
Saro. Mocenigo pregovori burno: 
"Seveda. GraAki dvor ljubimkuje 
» Uskoki. Komisija preiskuje od 
nas zatožene — jih pusti proste in 
se vrne v Gradec. Ni vrag, da bi 
jO čakal Uskok. I<n ko se vendar 
vrne v Senj, da kaznuje krivca, ni 
našega glavnega porotnika, na 
katerega glavo je razpisala naša 
p|gnorija že zdavna nagrado. Ni 
Juriša Senjanina. Pravijo, da je 
umrl na Turškem. Aha. . . . Izma-
knil se je, po njih nečastnem obi-
čaju — potepenka njegov* sestra 
poizveduje po dvorani, dokler se 
vrne brat.. . " 

"Ni res, don Mocenigo! "vzpla-
mti Ivan. "Juriša se ni hotel uma-
kniti nečastno nečastni, od Benetk 
izsiljeni sodbi. Umrl je za križ. A 
v njegovo sestro se ne zaganjajte 
z nobeno besedo. Sicer. . . 

"Čuvaj se nepremišljenih besed 
m dejanj, don Foscari," prekriža 
Mocenigo roke in stopi pred plam-
i&ega mladeniča. "Zdi se mi, da 
Okliče ta listina na morje, Venie-
jfu na pomoč. Svetujem ti, da po-
skušaš ukaz signorije, našo željo." 

(Dalje prihodnjič). 

Zdravo, morje! Uskoška zibel, 
uskoška pot! Zdrave, marmorne 
palače, lqskega pravljica, ki vsta-
jal s solncem iz morja. Venecija, 
kraljica. Močna si, krasna, velika. 
Sprejmi velikodušno hčerko svoje-
ga malega nasprotnika, daj mi 
sroče, radosti, Venecija! Odbeža-
la je radost od moje trudne glave. 
Zanjo sem šla preko sinjega bur-
nega morja, med tuje ljudi. Drzni 
pogled mornarjev me je svaril: 
Oj deklica, ti nosiš poštenje na-
prodaj 

Teče gondola mimo krasnih pa-
lač, mimo zlatoglavih cerkva. Di-
vno! Prelestno! Ni cest,-trdega 
kamna, prahu. Samo voljno, meh-
ko valovanje. Gondalier priveže 
gondolo za steber. Široka so vrata, 
visoka palača, ošaben hišnik. Kaj 
hočem t Vodi me, hišnik, do gene-
rala Foscarija, vodi me do moje 
utehe. Kaj gledaš tako čudnof 
Kaj ni prišla še nikoli mlada de-
klica v mlado nedeljsko jutro^k 
iijemu T Reci mu — da sem to jaz 
— Zora Senjaninova. . . . 

Nedeljsko jutro je, sveže, kra-
sno. Foscari se napravlja k maši. 
Sobar Gianin mu podaja vezen o-
vratnik, baržunasto suknjico, meč 
ob novem, krasno vezenem bande-
lirju. Foscari je zamišljen, ne po-
sluša, ne odgovarja brbljavemu 
slugu. Tako krasno je jutro. Na 
krilih lahkih oblakov je priplaval 
spomin.. . . Foscari se napravlja 
k maši. Tam se snide z nevesto, s 
Klaro Mocenigovo. . ,,Strt je Fo-
scarijev upor zoper neljubo mu 
d e k l i c o . . . . Saj so ga prosili, ga 
rotili, mu dokazovali vsi, tudi Ce-
cilija. Ne samo Venier, starši, dož 
tudi Cecilija. 

Foscari se napravlja k maši. 
Gianin opomni, da je izvezla dama 
Klara baridelir res krasno — izza 
mize pozdravlja generala šopek 
živobojnih rož — Klarin dar — 
preko Kanala izza visokega okna 
gleda Klara. V zlatem okviru se 
kaže ženinu njena podoba. Obeta 
mu prihodnje časti, ugodne*živ-
ljenje. Denar pomore ne samo nje-
mu, tudi bednemu ljudstvu. S 
Klarinim denarjem se reši pogiba-
joča ladja Fc-jcarijeve hiše — s 
Klarinim denarjem se oživi njego-
vo delovanje. On postane prilju-
bljen povsod — ovenča ga dožev 
venec. 

Druge načrte je snoval, hotel je 
živeti mirno življenje poljedelca. 
Idilično, mimo življenje ob strani 
uskoškega dekleta. Sporočil ji je 
to. . . Pa ona, ponosna, ni marala. 
Bala se je brata. Toda brat je u-
mrl. Prosta je. Zakaj' se ni zate-
kla k njemu? Ni se. Veže se rajsa 
s starim ženinom. Bog ž njo! Kaj 
bi mislil na pšabnico. Izpolni star-
šem željo, vzame Klaro. . . .Priva-
dil se je te misli. Toda danes, v 
mlado nedeljsko jutro je priplava-
la slika Senjamke pred njega. In 
zaman govori Gianino o Klari. 

Napravljen je general Foscari. 
Doli čaka gondola. Še roditelje 
pozdravi. Kaj hoče hišnijtf Kdo? 
Zora Senjaninova! Foscari ne 
spravi besede iz ust. Le migljaj 
zapove pripeljati deklico, le mi-
gljaj odslovi hišnika. Pod zavezo 
stoji visoka, bleda deklica. Črna 
obleka objemlje shujšano telo, čr-
na ruta bledi obraz. Njene oči, 
njene poprej tako ponosne oči in 
usta govore o veliki boli. Kot pre-

' ganjana ptica se mu zdi, ki išče 
pri njem utehe. 

Foscari razširi roke r "Pridi, Zo-
ra, na moje srce 1 Ne boj se niče-
sar! Moj gost« in varovanka moja 
si . . . " 

Stoji Zsra, trepeče. Pohitela bi 
v odprto naročje. Naslonila se na 
Foscarija, se izjokala. Tako tež-
ka je bila pot, odločitev . . . A 
tuje, čudno je vse okrog nje. Se-
njanka se je zatekla <k Benečanu. 
Iz tega krasnega mesta hodi smrt 
ryad Uskoke — in oni, ki ji širi ro-
ke naproti, je vodja sovražnih 
bark . . . Zora se priklone: 

"Uskoška sirota sem, gospod, 
Senjaninova sesbra. Tesno mi je. 
Vedi me, te prosim, do tvoje se-
stre, da se izjokam pri njej po 
bratu junaku . . . " 

XXI. 
V veliki dvorani Foscarijeve pa-

lače sedita patricija Mocenigo in 
Foscari, po piaanem tlaku med ši-
rokolistnimi rastlinami se izpreha-
jaria Bernarda Foscarijeva in Kla-
ra Motfenigova. Predpoldan je, 
zadnjega majnikovega dne. Iz ja-
snega neba obliva solnce Veneci-

Za zastave, ugaliji in vsi 
društvene potrebščine. 

Prva ia u|stare)M imuča tvrdka 

F. Kerže Co. 
2711 So. Millard Avenue 

C h i c a g o , IIL 
Vse delo in blago garantirano. — 
Ceniki zastonj. 

A%X\*X>XVVXVX\\VV\\XVV\\\\V\V\\\\\'V> 'VVV'VX.'V'VW-VW-V\ 

Telefon: Canal 80 S 
Martin Ncmanich $ 

SLOVENSKA GOSTILNA i 
IN RESTAVRACIJA $ 

1900 W. 22nd St., vogal So. Lincoln St., Chicago, 111. £ 
Zaloga in prodaja pristnega domačega vina. Točim vedno sveže ^ 

izborno Hoerberjevo pivo, fine likerje in prodajam izborne smodke. £ 
Cenj. gostom je mrzel in topel lunch zastonj na razpolago. 

Rojaki SloTenci vedno dobro doiii! 
«JKX\VVXX\XVVVV\V\\VVVX\VVVVVVVVVVX\XVVVXX'VW W \ \ \ V \ V 

$$ Pošiljatelji denarja pozor! $$ 
N i ž j e p o d p i s a n i p o š i l j a m denar v s t a -

ro domovino po n a j n i ž j e m dnevnem k u r z u . 
Če se p o š l j e denar potem b r e z ž i č n e g a 
b r z o j a v a , s t a n e vsaka b e s e d a - a l i š t e v . 
p r i n a s l o v u 65 c e n t o v . 

Vse p o š i l j a t v e so jamčene . 
1QO K r o n s a m o $ 1 2 . 5 0 . 

S p o š t o v a n j e m se Vam p r i p o r o č a m , 
JOSIP ZALA R, 

r",\< * J o l i e t , 1 1 1 . 

Naelfonallzlrana 
leta 1864 

Ustanovljena 
leta 1857 

Denarne pošiljatve v Avstrijo in Nemčijo 
po brezžičnem brzojavu. 

Vsled udobnosti in koristi za naše avstrijske in nemške stranke, smo ukrenili potreb-
no, da se lahko z našim posredovanjem odprem denar. Pošiljatve po R A D I O G R A M U , 
ali po bresiičnem bnojavu preko bojne črte na "Zapadni fronti" na vse kraje Avstrije in 
Nemčije. Vsled tega se nadejemo, da nam be dali priliko se o teh naših točnih pošiljatev 
prepričati. 

Mi smo pošiljali naravnost denar tudi v druge evropske države; sedaj se nam je pa 
še posrečilo, da se lahko denar odpremlja tudi čez "strelske jarkd in zakope" po brezžičnem 
brzojavu. 

Obrnite se že sedaj na nas in boste postreženi točno, solidno in v popolnfl zadovolj-
nost. — -M 

Skupno premoženje nad $7,006,090.00 ''Banki, katero |e točna postrežba povzdignila 

FIRST NATIONAL BANK OF JOLIET 

PRVA-DRUGA NARODNA v prrrsBURGU 
<; USTANOVLJENA L. 1852 

ponija sedaj denar v stari kraj tudi 
PO POŠTI IN PO BREZŽIČNEM BRZOJAVU. 

B r c i j i u t paiil jatn dsspo ssdaj T kraj pribl iž ist iki« 5 do 7 dni. 

1 0 0 K r o n vel ja $12 . - -
Tirzojevdka stane sedaj te £ 2 . 5 0 

za nasl&O. 

Pošiljajte okrogli vsoto, kakor K 100,200,500,1000 itd. 
f 

Brž ko doape brzojavka v kraj, obvestimo in pozne-
je pošljemo tudi potrdilo iz starega kraja. 

FIRST-SECOND NATIONAL BANK 
C m & e T F i f t h A v e . & W o o d S t r e e t , P i t t s b u r g h , P a . 

g g S S 
SiSSSS 

Lastno poslopje. 


